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Covid Report - Mobilní rozhlas
Vážení občané,
v rámci Mobilního Rozhlasu nyní máte k dispo-
zici unikátní Covid report, který vám poskytne 
přehledné a transparentní informace o výsky-
tu COVID-19 v Benátkách nad Jizerou.
https://benatky.mobilnirozhlas.cz/covid-report
Každý den můžete zjistit:
-  aktuální počet nakažených COVID-19 a denní 

přírůstek,
-  míru pozitivity - podíl nemocných na  počtu 

obyvatel,
- srovnání se samosprávami v blízkém okolí,
-  srovnání se stejně velkými samosprávami 

v kraji.
Věříme, že vám Covid report bude užitečným 
zdrojem informací v této nelehké době.

Odběrové místo pro testování
Město Benátky nad Jizerou pro vás připravi-
lo Odběrové místo pro testování Covid-19, 
které je v  provozu od  9. 3. 2021 a  nachází se 
v prostoru před Domovem U Anežky, náměstí 
17. listopadu 503.
Firma Citylab na místě provádí antigenní tes-
ty (stanovení přítomnosti antigenu viru SARS 
CoV-2) a  testování PCR metodou (přímý prů-
kaz infekce virem SARS-CoV-2).
Termín odběru je nutné si zaregistrovat. S se-
bou: průkaz pojištěnce, respirátor nebo ob-
dobný prostředek.
Pro parkování klientů odběrového místa jsou 
na místě vyznačena 4 parkovací místa.  

Testovací a očkovací centrum
Město Benátky nad Jizerou pro vás připravilo 
v prostorách Sport penzionu v ulici U Stadionu 
druhé testovací a očkovací centrum. Testování 
bude provádět firma Livian s. r. o. 
Město Benátky nad Jizerou společně s firmou 
Livian s. r. o. muselo překonat řadu administra-
tivních překážek při zajišťování povolení.
Očkovací a  testovací centrum U  Stadionu  je 
v  provozu od  středy 7. 4. 2021. Firma Livian 
na  místě provádí antigenní testy (stanovení 
přítomnosti antigenu viru SARS CoV-2). Termín 
odběru je nutné si zaregistrovat na registrační 
formulář. Co s sebou: průkaz pojištěnce, respi-
rátor nebo obdobný prostředek. Parkování: 
v areálu objektu je možné zaparkovat na ně-
kolika parkovacích místech (v horní části jsou 
vyhrazená místa pro klienty antigenního tes-
tování).
Očkovací centrum bude zprovozněno ihned 
po dodání vakcín. Prostory pro očkovací cent-
rum již máme připravené. Podle informace ze 
dne 6. 4. 2021 vakcíny dosud dodány nebyly.
Více informací na webových stránkách města.

Prodejna Lidl v Benátkách nad 
Jizerou otevřena
Společnost Lidl otevřela v pondělí 22. března 
novou prodejnu v Benátkách nad Jizerou. Zá-
kazníci ji naleznou v ulici Bratří Bendů. Součas-
ně se vznikem prodejny došlo k  vybudování 
nové okružní křižovatky, která zákazníkům 
usnadní cestu za  nákupy. Návštěvníky čeká 
na prodejní ploše o velikosti přes 1 400 m2 ši-
roký výběr čerstvého ovoce a zeleniny, masa, 
uzenin, pečiva či mléčných výrobků. První den 
otevření byl spojen s podporou Mateřské školy 
města Benátky nad Jizerou. 
Nová prodejna Lidl v Benátkách nad Jizerou 
nabízí zákazníkům komfortní nakupování 
po  celou dobu jejich návštěvy. Návštěvní-

ci jistě také ocení široké uličky a  pokladny 
s  velkým odkládacím prostorem. Nedílnou 
součástí prodejny je pekárna, díky které ná-
vštěvníci v  sortimentu naleznou čerstvé pe-
čivo. Samozřejmě nebudou chybět velké úse-
ky čerstvého ovoce a zeleniny, masa, uzenin 
a mléčných výrobků. 
„Areál nové prodejny nabízí kapacitu 129 
parkovacích míst. Pro zvýšení pohodlí zákaz-
níků je parkoviště vybaveno závorovým systé-
mem a parkovací místa rozšířena z obvyklých 
2,5  na  2,7 metru. Speciálně vyčleněná místa 
naleznou také rodiny s  dětmi. Pro majitele 
elektromobilů je k dispozici rychlonabíjecí sta-
nice,“ říká mluvčí společnosti Lidl Tomáš Myler. 
Zákazníci mohou využít také WIFI připojení 
zdarma či si zakoupit kávu s sebou z kávovarů 
vyrobených pro prodejny Lidl. 
První den otevření nové prodejny byl navíc 
spojen s podporou Mateřské školy města Be-
nátky nad Jizerou. Mohli ji podpořit všichni 
zákazníci, kteří nakoupili 22. března za  více 
než 300 Kč. Společnost Lidl školce darovala 
z každého nákupu nad 300 Kč uskutečněného 
v  tento den částku 50 Kč. Za  vybrané peníze 
mateřská škola nakoupí herní prvky pro děti. 
Prodejna bude otevřena denně od 7 do 21 ho-
din, v neděli pak od 8 do 21 hodin.
Informace vybrány z  Tiskové zprávy společ-
nosti Lidl.

  Společnost LIDL zahájila v pondělí 22. března 
2021 prodej ve své nové prodejně v Benátkách 
nad Jizerou

Provoz Městského úřadu Be-
nátky nad Jizerou
Je zajištěn zaměstnanci ve  dvou oddělených 
skupinách. I v současné epidemiologické situ-
aci zůstává pro veřejnost otevřena podatelna 
Městského úřadu, a  to v  pondělí a  ve  středu 
v  době od  8:00 do  12:00 hodin a  od  13:00 
do  17:00 hodin. Pokladna je pro osobní ná-
vštěvu uzavřena. Každý týden se provádí tes-
tování zaměstnanců. 

Sčítání lidu, domů a bytů

Sčítání bylo zahájeno o půlnoci z 26. na 27. 3. 
2021. Jednoduše se můžete sečíst on-line. 
Elektronický sčítací formulář je zpřístupněn 
na  stránce https://scitani.cz/ nebo v  mobilní 
aplikaci. Pokud jste se do  9. dubna nesečetli 
prostřednictvím internetu, musíte vyplnit lis-
tinný sčítací formulář. 
Listinný sčítací formulář musíte vyplnit 
od 17. 4. do 11. 5.  Získáte ho spolu s odpověd-
ní obálkou od sčítacího komisaře nebo na kon-
taktních místech sčítání. Vyplněný formulář 
v  obálce odevzdáte na  poště nebo vhodíte 
do poštovní schránky.
Sčítání podléhá:
a)  každá fyzická osoba, která má v  rozhodný 

okamžik na  území České republiky trvalý 
pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, 
nebo které byl na  území České republiky 
udělen azyl, doplňková ochrana nebo do-
časná ochrana,

b)  každá další fyzická osoba, která je na  území 
České republiky v rozhodný okamžik přítomna,

c)  každý dům (i neobydlený) a každý byt (i ne-
obydlený).

Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na ci-
zince, kteří jsou v  České republice na  dobu 
kratší než 90 dnů (například turisté), a  na  ci-
zince požívající diplomatické výsady a imunity.
Podrobné informace naleznete na  webových 
stránkách https://scitani.cz/.

Výběr informací ze zasedání 
Zastupitelstva města 15. břez-
na 2021 
Zastupitelstvo města na  svém zasedání dne 
15. března 2021 mimo jiné schválilo:
• Darovací smlouvu mezi Nadačním fondem 
ŠKODA AUTO (dárce) a  městem Benátky nad 
Jizerou (obdarovaný), jejímž předmětem je 
peněžní dar ve výši 700 000 Kč za účelem re-
konstrukce a obnovy multigenerační zahrady 
na  nám. 17. listopadu, spočívající zejména 
v osazení nových herních prvků dětského hřiš-
tě a úpravách zeleně,
• žádost pana Mgr. Jindřicha Mončeka, ředi-
tele Základní školy Otevřeno, z. ú., o  vyjád-
ření souhlasného stanoviska s  navýšením 
kapacity školy na maximální počet 106 žáků 
formou stavebních úprav stávající budovy 
na adrese Miroslava Soumara 2, Benátky nad 
Jizerou, 
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• zřízení organizační složky města „Sport Pen-
zion“, Letní stadion 546, Benátky nad Jizerou, 
od 1. 4. 2021 z důvodu, že je v současné koro-
navirové době téměř nemožné získat provozo-
vatele tohoto objektu.

II/272, II/610 Benátky nad Jize-
rou – úprava křižovatky Na Burse
Z h o t o v i t e l: firma COLAS CZ a. s., Praha 
V průběhu měsíce března došlo ke zrušení stá-
vajících a  vybudování nových přechodů pro 
chodce, byla osazena středová lampa veřejné-
ho osvětlení, probíhala instalace betonových 
svodidel středového kruhu, instalace plas-
tových obrubníků a  instalace vodorovného 
i svislého dopravního značení.

  Kruhová křižovatka na náměstí Na Burse 
ve čtvrtek 25. března

Rekonstrukce Polikliniky
Z h o t o v i t e l: firma SARK engineering s. r. o., 
Praha 4 , C e n a:  16 207 750, 74 Kč s DPH.
Proběhla schůzka se zhotovitelem a  jednotli-
vými ordinacemi Polikliniky ohledně průběhu 
rekonstrukce. 
Termín předání staveniště byl stanovený 
na  31. 5. 2021, stěhování ordinací bude za-
hájeno v  polovině května. V  průběhu rekon-
strukce bude objekt pro návštěvníky uzavřený, 
seznam náhradních prostor ordinací a ambu-
lancí uveřejníme v příštím čísle.

Revitalizace sídliště Na Burse – 
úprava vnitrobloků
Z h o t o v i t e l: firma STRABAG a. s., Praha 
Zhotovitel firma Strabag v průběhu měsíce břez-
na provedla práce (vybourání a položení nových 
obrubníků, položení zámkové dlažby ve  vcho-
dech a položení nového vedení veřejného osvět-
lení včetně stožárů a  lamp) ve  vnitroblocích 
č. p. 600 - 601, 602 - 603 a 612 - 613. 

  Rekonstrukce vnitrobloků – pokládka obrub-
níků a zámkové dlažby ve vchodech

Výstavba oplocení areálu a vy-
budování odstavných ploch 
u Letního stadionu
Z h o t o v i t e l: firma ZETA Benátky s. r. o.
V  průběhu měsíce března byla dokončena 
pokládka vegetačních tvárnic na  odstavných 
plochách na  levé straně ve  směru k  areálu 

Letního stadionu a  taktéž došlo k  dokončení 
montáže nového oplocení areálu Letního sta-
dionu. Na  pravé straně byla odtěžena stáva-
jící zemina a  byla zahájena pokládka nového 
konstrukčního souvrství, osazení silničních ob-
rubníků a pokládka vegetačních tvárnic.

  Pokládka konstrukčního souvrství na odstav-
ných plochách

Stavební úpravy lékařských 
ordinací Zámek čp. 50
Z h o t o v i t e l: firma Stavitelství Štýs – Ing. Mi-
chal Štýs. C e n a: 1 910 436,35 Kč s DPH.
Byla dokončena rekonstrukce prostorů lékař-
ských ordinací a  sociálního zázemí, všechny 
ordinace jsou přestěhované zpět.

Oprava příjezdové komunikace 
k areálu LS
V průběhu měsíce března proběhlo výběrové 
řízení na dodavatele stavby „Oprava příjezdo-
vé komunikace k  areálu LS“. Předmětem díla 
je rekonstrukce komunikace (nový asfaltový 
kryt) od  vjezdu do  Sport Penzionu Benátky 
až k  zahrádkářské kolonii za  areálem Letního 
stadionu. Nejvhodnější nabídku podala firma 
STRABAG a. s.

Úprava ulice Tyršova
Z h o t o v i t e l: firma COLAS CZ a. s., Praha
V  druhém týdnu měsíce dubna zahájí firma 
COLAS CZ a. s. práce na pokládce nového vodo-
vodního řadu. Investorem je společnost Vodo-
vody a kanalizace a. s. Mladá Boleslav. Účelem 
této akce je výměna stávajícího vodovodního 

potrubí, která bude provedena v  otevřeném 
výkopu. Namontují se odbočné armatury s uzá-
věry pro vodovodní přípojky, vodovod bude 
zprovozněn a  přepojí se vyhovující domovní 
přípojky. Po  ukončení vodohospodářské stav-
by bude zahájena rekonstrukce komunikace, 
chodníků a veřejného osvětlení. 

Rekonstrukce dálničního mos-
tu u Staré Boleslavi
Ředitelství silnic a dálnic oznamuje, že v pon-
dělí 15. března byla zahájena rekonstrukce 
dálničního mostu u  Staré Boleslavi, který se 
nachází mezi EXIT 14 Stará Boleslav a  dálnič-
ním mostem přes Labe.
Následně proběhla výstavba dopravně inže-
nýrského opatření pro plánované dopravní 
omezení.
Rekonstrukce je organizovaná tak, aby v kaž-
dé ze 4 plánovaných etap byl v  místě demo-
lice stávajícího a  výstavby nového mostu za-
chován provoz v  režimu 2+2, tedy ve  směru 
na  Prahu i  na  Mladou Boleslav se vždy bude 
jezdit 2 provizorními jízdními pruhy. Měnit se 
bude pouze uspořádání v závislosti na aktuál-
ně probíhající etapě.
V  současnosti probíhá druhá etapa, která má 
podle plánu probíhat do 18. června.

Umístění Z-BOXU - Zásilkovna
Byla uzavřená Smlouva pro umístění Z-BOXU 
a spolupráci při jeho provozu. 
Z-BOX bude umístěn na  pozemku města 
u  parkoviště Polikliniky. Instalace proběhne 
v polovině dubna.

Ludmila: Kněžna a světice
Město Benátky nad Jizerou je členem spolku 
Svatá Ludmila 1100 let. Ten již několik let při-
pravuje akce spojené s  jedenáctistým výro-
čím mučednické smrti naší první historicky 
doložitelné kněžny sv. Ludmily, ke které došlo 
na hradišti Tetín v noci z 15. na 16. září 921.
Nejen jako babička sv. Václava se bezprostřed-
ně po své smrti, za níž stála její pohanská sna-
cha Drahomíra, stává první českou světicí. Je 
také patronkou babiček, matek, rodin či vinic 
a vinařů. Úcta k ní byla veliká již za života, kdy 
byla známá svou nezištnou starostí o  chudé. 
Dále posílila ve  12. století, kdy papežský vy-
slanec kardinál Quido di Catello přímo v Praze 
roku 1143 potvrdil v  zastoupení papeže její 
svatost. Jejím velkým ctitelem byl i  pražský 
biskup Jan IV. z  Dražic, což dokazuje dodnes 
stojící kostel na  Dražicích, který byl vysvěcen 
tímto biskupem ke  cti sv. Ludmily, jak doklá-
dá zachovalá listina z roku 1341. Až mezi lety 
1605 – 1610, kdy byl benáteckým purkrabím 
Martin Průšek z Průšova, je kostel po opravách 
přesvěcen sv. Martinu.
Město jako majitel kostela a  Římskokatolická 
farnost Benátky nad Jizerou, do  jejíž církevní 
správy spadá, se u příležitosti jubilejních svato-
ludmilských oslav dohodly a rozhodly, že zažá-
dají Arcibiskupství pražské o obnovu patronicia 
dražického kostela a pro příště by tak nesl ná-
zev „sv. Martina a sv. Ludmily“. Uctíme tím tak 
nejen výročí české patronky a kněžny, ale také 
biskupa Jana IV. z Dražic, našince, který nejen-
že rozvíjel zdejší panství, ale zasloužil se za svůj 
dlouhý život (1260 – 1343) o mnohá dobra pro 
naši zem včetně spoluuvedení nové panovnic-
ké dynastie – Lucemburků na český trůn (za svůj 
život zažil 6 českých králů!). Pražským biskupem 
byl na svou dobu úctyhodných 42 let, od roku 
1301 do  své smrti v  roce 1343. Na  letošní rok 
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tak připadá i jeho výročí –> 720 let od zvolení 
a vysvěcení na pražského biskupa.
Na  připravované oslavy se můžeme připravit 
nejen duchovně nebo četbou článků o  his-
torii, které zde začneme občas umisťovat, 
ale i  zhlédnutím různých pořadů. Ve  středu 
31.  března to byla on-line přednáška Jakuba 
Izdného, editora nově vydané knihy „Ludmila: 
Kněžna a světice“, kterou připravil Spolek Sva-
tá Ludmila 1100 let.

 Kostel sv. Martina v městské části Dražice

  Probíhá revitalizace areálu kostela sv. Martina 
v Dražicích. V současné době prošel generální 
opravou plot (oprava a nátěr).

Správa městských lesů
Velikonoční břízka Na Burse a ve Kbele
Velikonoční bříza na nám. Na Burse byla vybrá-
na v bývalém vojenském prostoru, který nava-
zuje na skládku odpadu. Celkem měřila 20 m. 
Po  oříznutí nezdravé spodní části se trans-
portovalo již pouze 17 m. Takto 
přišla bříza již do  připraveného 
otvoru. Nadzemní výška břízy, 
jak ji vidí kolemjdoucí, je 15 m. 
Jeřáb a  traktor s  vlekem pro 
provedení instalace velikonoční 
břízy již tradičně poskytl Pavel 
Valášek z Dobrovice. 
Ozdobení břízy provedla Správa 
městských lesů ve  spolupráci 
s Technickými službami města.
Ozdoby dodala opět Správa 
městských lesů a také děti z Be-
nátek, které se na  ozdobení 
stromu zasloužily velkou měrou. 
Za to jim VŠEM patří velké podě-
kování.
Velikonoční břízku do  městské 
části Kbel přivezla Správa měst-
ských lesů z  lesa Okrouhlík, její 
celková výška je 6,5 m a ozdoby 
vyrobili a břízku ozdobili  kbelští 
obyvatelé - dospělí a děti. 

jaro v městských lesích 
a městské zeleni

S  příchodem jara se realizuje 
hned několik pěstebních prací. 
Navracíme opět stromy do lesů. 

Množství stromků vysazených v  roce 2021 
bude v  řádech tisíců kusů. Druhově budou 
převažovat borovice a dále buky, duby, mod-
říny.
Připravuje se další alej u cesty v Okrouhlíku. Tu 
budou zdobit ovocné stromy (višně, jabloně, je-
řáby, švestky, muchovníky) a keře (různé druhy 
rybízu, meruzalka, ptačí zob, pámelník, zimolez, 
svída, hloh). Keře se podařilo zasázet již na pod-
zim a sázení stromů začne v průběhu dubna. 
Příprava k sázení stromů a keřů se již odehrává 
také uvnitř městské zeleně. Připravují se záho-
ny v ul. Pražská, kruhový objezd u Lidlu, dále 
mnoho míst kde se provádí sázení po nezda-
rech nebo případně i údržba starší zeleně jako 
jsou např. zdravotní řezy u  stromů, ostříhání 
keřů a travin, apod. 
Pro Správu městských lesů je jaro opravdu živé 
období. 

Radek Lacina

  Plocha připravená k sázení stromků pomocí 
lesní frézy - v nejbližších dnech bude i osazena

  Plocha, kde už stromky jsou zasázeny - 
připravená plocha byla naorána a následně 
osazena (buk, modřín, borovice)

Zdravotnictví
Poliklinika

Odborné ambulance chirurgie, urologie 
a ortopedie v Benátkách nad Jizerou

Ch i r u r g i e - od 1. 3. 2021 zavřeno. Akutní 
stavy ošetří Klaudianova nemocnice.
U  r o  l o  g i  e – z  důvodu nouzového stavu 
byla ambulance v  březnu uzavřena. Recepty 
urologických léků pro chronická onemocnění 
na zavolání na tel.: 326 742 409 urologická am-
bulance Klaudianova nemocnice. Akutní stavy 
ošetří Klaudianova nemocnice.
O r t o p e d i e - ordinuje, ale v omezeném reži-
mu a pouze pro objednané.
O  R L ambulance Benátky nad jizerou se 
stěhuje do areálu nemocnice v Mladé Bole-
slavi. Od 30. března do 6. dubna byla tak tato 
ambulance mimo provoz. 
Od  6. dubna ji pacienti pod označením ORL 
ambulance 2 najdou v  budově nové interny 
(na  mapě značena jako budova G) společně 
s ostatními ambulancemi, které se sem přestě-
hovaly z  polikliniky Modrá hvězda. Provozní 
doba zůstává stejná: ÚT 7:00 – 12:00, 12:30 – 
15:00 hodin, PÁ 7:30 – 13:30 hodin. Změnou je, 
že se nově musí pacienti do  této ambulance 
předem objednávat! Telefon do této ambulan-
ce je: 326 743 712.

Očkování proti covidu-19 
a praktičtí lékaři

MUDr. Michaela Kmentová
Očkování zahájeno v pátek 27. 3. 2021

MUDr. Michaela Kovaříková
Informace ze dne 30. 3. 2021: dosud neobdrže-
li očkovací vakcíny

MUDr. Igor Karen
První dávka očkovacích vakcín je vypotřebo-
vaná (očkování probíhalo cca posledních 14 
dní v březnu), v současné době čekají na další 
příděl vakcín (informace ze dne 31. 3. 2021)

Testovací a očkovací centrum ve Sport 
hotelu v ulici U Stadionu

Viz informace na straně 2.
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Rozpočet města Benátky nad Jizerou na rok 2021 - Příjmy

Par.   Pol.   Org.   Název Schválený rozpočet 2021
dne 16. 12. 2020

Schválené rozpočtové opatření 
č. 1/2021 dne 15. 3. 2021 změna +/-

Daňové příjmy TŘÍDA 1 závazný ukazatel závazný ukazatel závazný ukazatel

Sdílená daň celkem 102 000 000,00 102 000 000,00 0,00

Daň z příjmu práv. osob za obec 3 000 000,00 2 087 530,00 -912 470,00

Správní poplatky 1 300 000,00 1 300 000,00 0,00

Poplatky za znečištování ovzduší 1 000,00 1 000,00 0,00

Poplatek za ukládání odpadu 65 000 000,00 65 000 000,00 0,00

Odvody za odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu 0,00 0,00 0,00

Poplatky za komunální odpad 3 000 000,00 3 000 000,00 0,00

Poplatek ze psů 110 000,00 110 000,00 0,00

Poplatek za užívání veř. prostr. 60 000,00 60 000,00 0,00

Poplatek z pobytu 280 000,00 280 000,00 0,00

Dílčí daň z technických her 6 700 000,00 6 700 000,00 0,00

Daň z hazardních her - pol. 1381 645 000,00 645 000,00 0,00

Daň z nemovitosti 5 600 000,00 5 600 000,00 0,00

187 696 000,00 186 783 530,00 -912 470,00

Nedaňové příjmy TŘÍDA 2 závazný ukazatel závazný ukazatel závazný ukazatel

1069 Sankční platby - přijaté 0,00 0,00 0,00

2144 Ostatní služby - pronájem sloupů - reklama 40 000,00 40 000,00 0,00

3111 Mateřská škola - odvod do rozpočtu města (hrací prvky) 0,00 133 000,00 133 000,00

3299 Vzdělávání seniorů 30 000,00 30 000,00 0,00

3314 Knihovna, Informační středisko 150 000,00 150 000,00 0,00

3315 Muzeum Benátecka nájem 200 000,00 200 000,00 0,00

3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků - rozhlas, zpravodaj -  reklama 300 000,00 300 000,00 0,00

3392 Kulturní pořady 750 000,00 750 000,00 0,00

3412 Sportovní hala 0,00 0,00 0,00

3419 Ostatní příjmy sport - reklama 423 500,00 423 500,00 0,00

3612 Bytové hospodářství 4 300 000,00 5 100 000,00 800 000,00

3613 Nebytové hospodářství 5 950 000,00 5 950 000,00 0,00

3632 Příjmy - hroby, náhrady soc. pohřby 59 692,00 59 692,00 0,00

3639 Příjmy - věcná břemena 40 000,00 40 000,00 0,00

3639 Příjmy - WC zámek u družiny 10 000,00 10 000,00 0,00

3639 Příjmy z pronájmu kotelen 1 800 000,00 1 800 000,00 0,00

3639 Příjmy z pronájmu pozemků 1 120 000,00 1 120 000,00 0,00

3722 Odměny za odpady 50 000,00 50 000,00 0,00

3725 Odměny za odpady EKO-KOM 1 250 000,00 1 250 000,00 0,00

4357 Městské centrum komplexní péče - odvod do rozpočtu města (vybavení pokojů) 400 000,00 400 000,00

4357 Domov U Anežky 720 000,00 720 000,00 0,00

5213 Přijaté neinvestiční dary - krizová opatření 0,00 0,00 0,00

6171 Správa 31 000,00 31 000,00 0,00

6310 Příjmy z úroků BÚ, termínovaný účet 120 000,00 120 000,00 0,00

6310 Příjmy finančních operací 0,00 0,00 0,00

Přijaté splátky - Fond rozvoje bydlení, půjčky Podolec 1 000,00 1 000,00 0,00

17 345 192,00 18 678 192,00 1 333 000,00

Kapitálové příjmy TŘÍDA 3 závazný ukazatel závazný ukazatel závazný ukazatel

3639 Prodej pozemků 100 000,00 100 000,00 0,00

3429 Podpora multigenerační zahrady Nadační fond Škoda 700 000,00 0,00 -700 000,00

800 000,00 100 000,00 -700 000,00

Dotace TŘÍDA 4 závazný ukazatel závazný ukazatel závazný ukazatel

4112 Nein. dotace ze stát. rozpočtu v rámci souhrn. dotačního vztahu 6 938 500,00 7 250 000,00 311 500,00

4121 Neinvestiční dotace od obcí za státní správu 24 200,00 23 400,00 -800,00

4122 Neinvestiční dotace - poskytování sociální služby - Stř. kraj  - MěCKP 0,00 11 283 400,00 11 283 400,00

4116 Neinvestiční dotace - MK - Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón 0,00 520 000,00 520 000,00

4122 Neinvestiční dotace - Středočeský kraj - Správa městských lesů 0,00 6 415,00 6 415,00

ROZPOčTOVé OPaTřeNí č. 1/2021
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Rozpočet města Benátky nad Jizerou na rok 2021 - Příjmy

Par.   Pol.   Org.   Název Schválený rozpočet 2021
dne 16. 12. 2020

Schválené rozpočtové opatření 
č. 1/2021 dne 15. 3. 2021 změna +/-

4116 Neinvestiční dotace - MŽP - územní studie sídelní zeleně V. etapa a VI. etapa - Benátky nad Jizerou 0,00 5 077 451,45 5 077 451,45

4116 511 Neinvestiční dotace - MŽP 115D315040159 - Podzámecký park - následná péče 75 345,00 75 345,00 0,00

4116 Neinvestiční dotace - MŠMT - Zjednodušené projekty Šablony - ZŠ Husovo 852 720,00 852 720,00

4216 1300 Investiční dotace -MMR - IROP - Obnova původní polní cesty p. č. 854 k. ú. Dražice s využitím pro cyklodopravu 6 887 762,10 6 887 762,10 0,00

4216 440 Investiční dotace - MŽP - Podzemní kontejnery - Benátky nad Jizerou 3 373 499,83 3 373 499,55 -0,28

17 299 306,93 35 349 993,10 18 050 686,17

Celkem příjmy - TŘÍDA 1 - 4 223 140 498,93 240 911 715,10 17 771 216,17

6330 Sociální fond 890 000,00 890 000,00 0,00

890 000,00 890 000,00 0,00

Celkem příjmy 224 030 498,93 241 801 715,10 17 771 216,17

FINANCOVÁNÍ TŘÍDA 8 závazný ukazatel závazný ukazatel závazný ukazatel

81xx Financování 12 760 269,07 14 997 808,90 2 237 539,83

Celkem financování 12 760 269,07 14 997 808,90 2 237 539,83

Celkem příjmy s financováním 236 790 768,00 256 799 524,00 20 008 756,00

Rozpočet města Benátky nad Jizerou na rok 2021 - Výdaje

Par.  Pol.  Org.  Název Rozpočet 2021
běžné výdaje

Rozpočet 2021
kapitálové výdaje

Schválené rozpočtové opatření  
č. 1/2021 - běžné výdaje

Schválené rozpočtového opatření 
č. 1/2021 - kapitálové výdaje Změna +/-

schválený dne 16. 12. 2020 schválené dne 15. 3. 2021

1014 Nákup služeb - psí útulky, dotace 50 000,00 90 000,00 40 000,00

1036 Činnost lesního hospodáře, lesní hospodářský plán, služby v lesním hospodářství 119 000,00 119 000,00 0,00

1039 5331 Lesní hospodářství - příspěvek 4 609 600,00 4 609 600,00 0,00

1039 5336 Správa městských lesů - průtokové transfery 0,00 424 060,00 424 060,00

1039 Přefakturace, revize 40 000,00 40 000,00 0,00

2115 Úspora energie a obnovitelné zdroje 500 000,00 500 000,00 0,00

2141 Prezentace města 700 000,00 700 000,00 0,00

2144 Ostatní služby - free wifi zona (Bursa, zámek, City park) 175 000,00 175 000,00 0,00

2212 Komunikace ostatní - investice, opravy 600 000,00 1 865 000,00 600 000,00 1 965 000,00 100 000,00

2212 Rekonstrukce ulice Letní stadion 7 000 000,00 4 700 000,00 -2 300 000,00

2212 Rekonstrukce ulice Tyršova 5 000 000,00 5 000 000,00 0,00

2212 Revitalizace sídliště - další etapa 5 700 000,00 5 700 000,00 0,00

2219 Chodníky - ostatní opravy, investice 1 050 000,00 3 610 000,00 1 050 000,00 3 600 000,00 -10 000,00

2219 Rekonstrukce ulice Letní stadion - odstavné plochy 0,00 4 350 000,00 4 350 000,00

2221 Provoz veř. silniční dopravy - autobusové zastávky 100 000,00 100 000,00 0,00

2292 Dopravní obslužnost 900 000,00 1 274 531,00 374 531,00

2293 Dopravní obslužnost mimo veřejnou službu 190 000,00 190 000,00 0,00

2223 Bezpečnost silničního provozu 150 000,00 150 000,00 65 000,00 65 000,00

2310 Pitná voda, nové vrty, projektové dokumentace, studny město 150 000,00 50 000,00 150 000,00 50 000,00 0,00

2321 Odvádění a čištění odpadních vod - srážkové vody 400 000,00 400 000,00 0,00

3111 5331 MŠ - provozní příspěvek 3 593 591,00 3 593 591,00 0,00

3111 6351 MŠ - investiční příspěvek 0,00 0,00 0,00

3111 MŠ - přefakturace, revize 400 000,00 400 000,00 0,00

3111 MŠ - opravy, investice 0,00 0,00 180 048,00 264 748,00 444 796,00

3113 5331 ZŠ Husovo náměstí - příspěvek 3 420 000,00 3 420 000,00 0,00

3113 5336 ZŠ Husovo náměstí - přeposlané dotace 0,00 852 720,00 852 720,00

3113 ZŠ Husovo náměstí - opravy, investice 0,00 1 500 000,00 0,00 0,00 -1 500 000,00

3113 6351 ZŠ Husovo náměstí - investiční příspěvek 0,00 0,00 0,00

3113 ZŠ Husovo náměstí, ZŠ Pražská  - přefakturace, revize 350 000,00 350 000,00 0,00

3113 ZŠ Husovo náměstí, ZŠ Pražská - generel rozvoje, demografická studie 1 275 000,00 1 275 000,00

3113 5331 ZŠ Pražská - příspěvek 3 728 000,00 3 728 000,00 0,00

3113 6351 ZŠ Pražská - investiční příspěvek 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3113 ZŠ Pražská - opravy, investice 900 000,00 300 000,00 900 000,00 300 000,00 0,00

3114 Základní škola 17. listopadu 493 170 000,00 170 000,00 0,00

3231 Základní umělecká škola 80 000,00 80 000,00 0,00

3231 Základní umělecká škola - investice, opravy 0,00 0,00 0,00

3239 Hvězdárna 20 000,00 20 000,00 0,00
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Par.  Pol.  Org.  Název Rozpočet 2021
běžné výdaje

Rozpočet 2021
kapitálové výdaje

Schválené rozpočtové opatření  
č. 1/2021 - běžné výdaje

Schválené rozpočtového opatření 
č. 1/2021 - kapitálové výdaje Změna +/-

3299 Vzdělávání seniorů 80 000,00 80 000,00 0,00

3314 Knihovna, Informační středisko 3 440 934,00 3 440 934,00 0,00

3314 Knihovna - opravy, investice 500 000,00 500 000,00 0,00

3315 Činnost muzea „síň Kroha" 359 600,00 359 600,00 0,00

3319 Fotodokumentace, kronika města 128 000,00 128 000,00 0,00

3322 Zachování a obnova kulturních památek 6 350 000,00 2 100 000,00 6 590 000,00 2 250 000,00 390 000,00

3322 Zámecký a podzámecký park - údržba, voda, kašna 1 187 000,00 1 187 000,00 0,00

3326 Místní památníky, pamětní místa, pam. desky, čestné hroby 400 000,00 400 000,00 0,00

3349 Zpravodaj, rozhlas 600 000,00 600 000,00 0,00

3349 Mobilní rozhlas - chytrá komunikace 250 000,00 250 000,00 0,00

3392 Kulturní akce 2 200 000,00 2 200 000,00 0,00

3399 Komise pro občanské záležitosti 130 000,00 130 000,00 0,00

3399 Různé oslavy - významná výročí 0,00 0,00 0,00

3412 5331 Správa sportovních zařízení - příspěvek 11 294 160,00 11 294 160,00 0,00

3412 SSZ - revize, přefakturace 200 000,00 200 000,00 0,00

3412 Provoz hřiště u Billy 75 000,00 75 000,00 0,00

3412 Provoz hřiště U Silvie 120 000,00 120 000,00 0,00

3412 Provoz hřiště 17. listopadu 75 000,00 75 000,00 0,00

3412 Ostatní  investice sportovních zařízení 200 000,00 200 000,00 0,00

3412 Koupaliště 250 000,00 500 000,00 250 000,00 1 150 000,00 650 000,00

3412 Výstavba tělocvičny 0,00 0,00 0,00

3412 Sportpenzion Letní stadion čp.  546 250 000,00 1 000 000,00 750 000,00

3412 Pronajatý prostor v MŠ Poupátko (kulečník) 150 000,00 150 000,00 0,00

3412 Letní stadion 3 500 000,00 2 000 000,00 -1 500 000,00

3412 Zimní stadion 0,00 0,00 0,00 285 000,00 285 000,00

3421 Centrum ekologické výchovy - stavba, zařízení, provoz, sklad 255 000,00 255 000,00 0,00

3421 Revize dětských hřišť, herní prvky 350 000,00 350 000,00 450 000,00 450 000,00 200 000,00

3419 Dotace sportovním klubům - veřejnoprávní smlouvy 8 850 000,00 9 695 000,00 845 000,00

3419 Investiční dotace klubům 0,00 1 721 219,00 1 721 219,00

3429 Příspěvky - rozhodnutí rady 200 000,00 200 000,00 0,00

3429 Využití volného času - žádosti volnočasové aktivity, kultura, memorandum 600 000,00 600 000,00 0,00

3429 Ostatní - opravy, udržování 40 000,00 40 000,00 0,00

3429 Urbanovka - investice hřiště a ohniště, údržba 200 000,00 200 000,00 0,00

3429 Oblast - společná rekreační zóna MŠ, ZŠ, MěCKP, 17. listopad, ostatní využití 0,00 0,00 0,00 2 200 000,00 2 200 000,00

3429 Psí hřiště - Platanová 20 000,00 20 000,00 0,00

3429 Loděnice na Urbanovce 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3539 Poliklinika a ost.  zdr.  zařízení 700 000,00 700 000,00 0,00

3539 Poliklinika - opravy, investice 20 000 000,00 17 000 000,00 -3 000 000,00

3541 Zdravotnické programy - dotace VPS 20 000,00 15 000,00 -5 000,00

3543 Zdravotnické programy - dotace VPS 10 000,00 10 000,00 0,00

3613 Ostatní nemovitosti 1 300 000,00 1 350 000,00 50 000,00

3613 Sportovní hala 17. listopad (pronájem) 350 000,00 350 000,00 0,00

3613 Tenisová hala (pronájem) 550 000,00 500 000,00 550 000,00 500 000,00 0,00

3613 Ubytovna (náměstí 17. listopadu) 300 000,00 300 000,00 0,00

3613 Ubytovna pro osoby bez přístřeší (býv. azyl. dům) 185 000,00 185 000,00 0,00

3613 Dům - služebna městské policie 960 000,00 960 000,00 0,00

3613 Záložna - Vzdělávací centrum 650 000,00 3 600 000,00 650 000,00 3 600 000,00 0,00

3613 Multifunkční centrum čp. 655 - hotel U Bílého páva 100 000,00 100 000,00 0,00

3612 Bytové hospodářství 3 700 000,00 300 000,00 3 700 000,00 -300 000,00

3612 Bytové hospodářství - investiční akce - Bytový dům Pražská 1 300 000,00 1 300 000,00

3631 Veřejné osvětlení 2 150 000,00 2 150 000,00 0,00

3631 Veřejné osvětlení - investice 4 280 000,00 4 890 000,00 610 000,00

3632 Pohřebnictví 35 000,00 35 000,00 0,00

3635 Územní plánování 1 390 000,00 1 595 500,00 205 500,00

3636 306 Územní rozvoj - lokalita Obodř - Nad stadionem 1 600 000,00 1 600 000,00 0,00

3636 307 Územní rozvoj - lokalita Dražice 650 000,00 650 000,00 0,00
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3639 Prádelna - přefakturace, revize, investice 200 000,00 200 000,00 0,00

3639 5331 Technické služby - příspěvek 16 140 896,00 16 140 896,00 0,00

3639 Technické služby přefakturace, revize 25 000,00 25 000,00 0,00

3639 Koupě MULTICAR M27 pro potřeby TS 2 400 000,00 2 400 000,00 0,00

3639 DHIM, materiál (veřejná prostranství) 900 000,00 900 000,00 0,00

3639 Investice - veřejné prostranství 0,00 0,00 0,00

3639 Pozemky - výkup 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00

3639 Revize, mimořádné události (veřejná prostranství) 1 105 000,00 1 105 000,00 0,00

3639 Čistící vůz - služby 50 000,00 50 000,00 0,00

3639 Provoz kašna Husovo náměstí 40 000,00 40 000,00 0,00

3639 Provoz WC Na Burse 90 000,00 90 000,00 0,00

3639 Platba silniční daň 30 000,00 30 000,00 0,00

3699 Ost. záležitosti bydlení, komunálních služeb a územního rozvoje 125 000,00 1 000 000,00 125 000,00 500 000,00 -500 000,00

3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 40 000,00 40 000,00 0,00

3722 Sběr a svoz komunálního odpadu, úklid 4 817 220,00 4 817 220,00 0,00

3722 TS - sběrný dvůr 1 000 000,00 1 000 000,00 0,00

3722 Nákup pytlů na odpad 7 000,00 7 000,00 0,00

3723 Tříděný odpad 4 300 000,00 4 300 000,00 0,00

3723 BIO - odpad 1 300 000,00 1 300 000,00 0,00

3723 Stanoviště na tříděný odpad, podz. kontejnery 200 000,00 300 000,00 200 000,00 300 000,00 0,00

3792 407 Pozorovatelna zubrů a koní 100 000,00 100 000,00 0,00

3728 Plán odpadového hospodářství 220 000,00 220 000,00 0,00

3733 Monitoring podz. vod 41 000,00 41 000,00 0,00

3739 Černé skládky 80 000,00 80 000,00 0,00

3744 Protipovodňová opatření, varovný systém - rozšíření, provoz, ostatní 250 000,00 625 000,00 250 000,00 625 000,00 0,00

3744 Revitalizace nivy řeky Jizery - údržba 250 000,00 250 000,00 0,00

3744 Protipovodňová opatření - výkupy pozemků 935 096,00 935 096,00 0,00

3744 Protipožární ochrana - PD - Zřízení zdroje požární vody ve správním obvodu BnJ 500 000,00 500 000,00 0,00

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 9 030 000,00 9 030 000,00 0,00

3745 439 ÚSES 850 000,00 850 000,00 0,00

3751 Protihlukové stěny - městská část Kbel 1 000 000,00 1 000 000,00

4349 Klub seniorů a Mateřské centrum 225 000,00 225 000,00 0,00

4357 5331 Městské centrum kom. péče - příspěvek 2 500 000,00 2 500 000,00 0,00

4357 6351 Městské centrum kom. péče - investiční příspěvek 0,00 0,00 0,00

4357 5336 Městské centrum kom. péče - přeposlaný transfer 0,00 11 283 400,00 11 283 400,00

4357 Městské centrum kom. péče - investice, opravy 750 000,00 750 000,00 400 000,00 400 000,00

4357 1444 Městské centrum kom. péče - rozšíření kapacity domova pro seniory 400 000,00 700 000,00 300 000,00

4357 Městské centrum kom. péče - přefakturace, revize 320 000,00 320 000,00 0,00

4357 1 Domov seniorů U Anežky 400 000,00 400 000,00 0,00

4329 Příspěvky sociální péče 30 000,00 30 000,00 0,00

4371 Příspěvky sociální péče 100 000,00 100 000,00 0,00

4378 Příspěvky sociální péče 30 000,00 30 000,00 0,00

5213 Ochrana obyvatelstva  - povinná rezerva, krizová opatření 3 000 000,00 3 000 000,00 0,00

5311 Bezpečnost a veř. pořádek, opravy kamer 257 000,00 315 000,00 257 000,00 315 000,00 0,00

5512 Požární ochrana 800 000,00 700 000,00 -100 000,00

5512 JSDH - dotace dopr. nehody, ostatní služby a materiál 50 000,00 50 000,00 0,00

5512 Dotace - Sbor dobr. hasičů 20 000,00 40 000,00 20 000,00

6112 Zastupitelské orgány 4 361 542,00 4 361 542,00 0,00

6171 Správa 31 114 129,00 100 000,00 31 114 129,00 100 000,00 0,00

6171 Použití sociálního fondu 862 000,00 862 000,00 0,00

6310 Výdaje z finančních operací 100 000,00 100 000,00 0,00

6320 Pojištění majetku 760 000,00 760 000,00 0,00

6330 Fondy 890 000,00 890 000,00 0,00

6399 DPH - platba 2 500 000,00 2 500 000,00 0,00

6399 Daň z příjmu práv. osob za obce 3 000 000,00 2 087 530,00 -912 470,00

Celkem výdaje TŘÍDA 5 a 6 165 810 672,00 70 980 096,00 181 433 461,00 75 366 063,00 20 008 756,00
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Zš PRAŽsKÁ

Jáchym SejkoraJohana Sejkorová
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Aktualizované informace k zápisu do prvního ročníku 
základní školy – zahájení plnění školní docházky ve škol-

ním roce 2021/2022
V souvislosti s mimořádným opatřením MZ ČR k ochraně obyvatel-
stva a prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění COVID -19 
rozhodlo MŠMT ČR o organizaci zápisů k povinné školní docházce 
v souladu s právními předpisy takto:

1.  zápisy se uskuteční v termínu od 1. dubna 2021 do 30. dub-
na 2021 distančním způsobem

2.  příjem žádosti o přijetí k povinné školní docházce nebo žádosti 
o odklad školní docházky může být uskutečněn těmito způsoby:

• datovou schránkou (wyma8y) 
•  e-mailem s  ověřeným elektronickým podpisem (na  e-mail mi-

chaela_tepla@zsbenatky.cz)
•  zaslání poštou (Základní škola Benátky nad Jizerou, Pražská 

135, 294 71) 
•  využití poštovní schránky školy umístěné na  budově školní jí-

delny z ulice 5. května
•  osobní podání žádosti – (mimo 1. - 5. 4. 2021 Velikonoce) nut-

né si předem telefonicky domluvit termín a  čas na  tel. čísle 
724 958 912

Žádost o přijetí musí obsahovat:
•  vyplněný zápisní lístek (rodiče obdrželi v MŠ nebo je možné stáh-

nout z webových stránek školy)
•  kopii rodného listu (scan, fotografie, prostá kopie)
•  kopie dokladů o povolení k trvalému (dlouhodobému) pobytu, 

pokud jste občan státu mimo EU
•  dále prosíme o  sdělení předběžného zájmu o  školní družinu 

(není to závazná přihláška)

V případě žádosti o odklad školní docházky je nutné škole dodat:
•  vyplněný zápisní lístek 
•  žádost o odklad
•  kladné vyjádření školského poradenského zařízení (činnost ŠPZ 

není krizovým opatřením přerušena)
•  kladné vyjádření odborného lékaře nebo klinického psychologa 

Rozhodnutí o přijetí (nepřijetí) do základního vzdělávání:
•  po doručení všech výše uvedených náležitostí škole, bude zákon-

nému zástupci dítěte zasláno registrační číslo dítěte na e-mailo-
vou adresu uvedenou v zápisním lístku

•  ředitel školy ve správním řízení rozhodne o přijetí či nepřijetí dí-
těte do základního vzdělávání v naší škole, případně o odkladu 
školní docházky

•  po 30. 4. 2021 bude vyvěšen anonymizovaný seznam s  regis-
tračními čísly dětí na  webových stránkách školy a  na  dveřích 
do staré budovy školy s výsledky zápisu

•  v případě přijetí dítěte Rozhodnutí o přijetí škola nezasílá, zůstá-
vá ve spisové složce ve škole 

•  v případě nepřijetí dítěte Rozhodnutí o nepřijetí škola zašle poš-
tou, proti tomuto rozhodnutí se lze do 15 dnů od jeho doručení 
odvolat

•  v případě Rozhodnutí o odkladu školní docházky bude zákonný 
zástupce telefonicky vyzván k jeho vyzvednutí a podpisu

•  má-li ředitel školy pochybnosti o pravosti doložených dokladů, 
může vyžádat od zákonných zástupců jejich originál nebo ověře-
nou kopii

Kontakty : 326 362 196 (vedení školy - sekretariát)
e-mail školy: prazska@zsbenatky.cz
ředitel školy:        jan_novotny@zsbenatky.cz, mob. 776 599 757
zástupkyně ŘŠ: michaela_tepla@zsbenatky.cz, mob. 724 958 912
výchovný poradce:  lucie_brzkova@zsbenatky.cz
Věříme, že se nám společně podaří proces zápisu zvládnout 
a v září se potkáme u nás ve škole.
Do školy vás zveme již nyní prostřednictvím virtuální prohlídky, 
kterou můžete zhlédnout na našich webových stránkách. Vyzkou-
šet si můžete i malý zápis na dálku.
Benátky nad Jizerou dne 22. března 2021

Mgr. Jan Novotný, ředitel

 

 Jak se skáče panák? Lukáš Mansfeld a Kristián Beneš plní domácí úkol

 

 Jaro v Benátkách nad Jizerou hledal a našel Lukáš Mansfeld

 A zase distančně

 Jaro dělá pokusy
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Zš HusOVO NÁMĚsTí
Výuka od 1. 3. 2021

Na  základě rozhodnutí vlády ze dne 26. února 2021 o  uzavření zá-
kladních škol, vzhledem k  vážné aktuální epidemické situaci, přešla 
od 1. 3. 2021 celá základní škola na distanční (domácí) vzdělávání. 

Testování dětí v určené škole
Naše určená škola pro děti IZS se stala součástí projektu testování 
na Covid-19.
Ve  čtvrtek 11. 3. proběhlo první testování dětí v  určené škole. Zprvu 
panovala mezi některými dětmi nervozita, kterou ale vzápětí rozehnaly 
vyškolené pedagogické pracovnice školy. 
Dětem rozdaly vatový tamponek, který se měl asi minutu až minutu 
a půl převalovat v puse jako bonbon. Následně ho děti vyplivly do ke-
límku, který byl opatřen jedinečným kódem a  odeslán do  laboratoře. 
Toť vše. 
Jednalo se o PCR testy, tedy velmi přesné. Večer měli rodiče výsledky 
v sms, všechny děti negativní.
O deset dní později jsme si testování zopakovali. Teď už všichni přesně 
věděli, co dělat, a tak šlo testování velmi rychle. Opět byly všechny zú-
častněné děti testovány s negativním výsledkem.
Pedagogičtí pracovníci školy hojně využívali testování v centru U Anež-
ky, od 29. 3. budeme mít povinnost testovat se přímo ve škole antigen-
ními testy. 

Mgr. Běla Burkovcová

 Testování v určené škole

Barevné středy
Už rok nám na  škole běží projekt Barevné středy. Když byl ještě svět 
takový, jaký má být, a děti chodily do školy, bylo to veselejší. Určenou 
středu v měsíci museli žáci totiž do školy přijít v oblečení určité barvy. 
Takže se to na chodbách hemžilo modrými, jindy zelenými tričky, nevy-
nechali jsme ani oranžovou nebo černou barvu. 
Při distanční výuce je to složitější, ale i tak jsme si poradili. Zadali jsme 
do  učeben úkol a  děti se fotily. Někdo poslal fotografi i sebe samého 
v kostýmu vodníka (zelená středa), někdo se styděl, a tak si zamaskoval 
celý obličej, ale zadanou barvu na sobě má.
Účelem celého projektu je, aby děti cítily určitou sounáležitost, aby 
mezi sebou více komunikovaly a hlavně, aby byla legrace.

Mgr. Běla Burkovcová
  

 Černá středa  Zelená středa

Co mi dělá radost?
Sedím nad opravami úkolů, vymýšlím, co budeme dělat na zítřejší on-
line hodině. Je to dlouhé, dny jsou stejné. Stále jen český jazyk, český 

jazyk, občas dějepis.. Achjo! Jak jsou na tom asi děti? Pro ně to je ještě 
delší. Jak asi tráví svůj čas, co jim udělá radost? Dostala jsem nápad – za-
dám úkol pro svých pět tříd, soutěž o Studentskou pečeť:  „Pošlete fotku 
toho, co vám v dnešní době dělá radost.“
Ani jsem nečekala takovou účast, fotek mi přišlo opravdu hodně a nej-
lepší bylo, že i mně udělaly ohromnou radost. Byli na nich domácí maz-
líčci, psi i kočky, bylo na nich dobré jídlo, byli na nich kamarádi, se který-
mi jsou v kontaktu jen on-line. Někdo fotil hokejku, další míč a jeden se 
vyfotil alespoň v dresu Slavie. Dozvěděla jsem se, kdo má jaký koníček 
– někdo programuje a píše blog, někdo dělá umělecké fotky, jiný hraje 
na kytaru, někdo se rád válí na gauči s pěknou knížkou. Fotografi e ptačí-
ho krmítka ve mně vyvolala pocit pohody a fotka činek trochu frustraci.
Tak jako tak jsem za  každou fotku byla ráda a  uvědomila jsem si, že 
spousta lidí si nespravedlivě myslí, že dnešní děti jsou povrchní a bez 
zájmů, nic je nebaví. Není to tak.

Mgr. Běla Burkovcová

 Štěně z 9. A

  

 Někomu z 9. A se stýská po volejbale  Želva z 9. B, která prý nekouše

Zš 17. listopadu
Březen v Základní škole na nám. 17. listopadu

Od 27. února 2021 do 21. března 2021 byla škola dle vládních nařízení 
opět uzavřena.
Žáci přešli na distanční formu výuky.
Úkoly, pracovní listy s  průvodním dopisem byly žákům posílány poš-
tou. Úkoly byly zaměřeny většinou na procvičování probraného učiva. 
Starším žákům pak byly posílány pracovní listy s novým učivem k vypra-
cování. Jednalo se o předměty jako dějepis, zeměpis, přírodopis. Tyto 
pracovní listy obsahovaly velice jednoduché úkoly s  přesnými infor-
macemi, jakým způsobem mají žáci postupovat, kde a na které stránce 
v učebnici si látku vyhledat apod. Žáci nebo jejich zákonní zástupci vy-
pracované úkoly odevzdávali obvyklým způsobem: vhodili do schránky 
školy nebo odevzdali osobně ve škole do určeného termínu. Nedbale 
vypracované úkoly byly vráceny k dopracování. Úkoly byly ohodnoceny 
krátkým slovním hodnocením i známkou.
Poděkování patřilo rodičům mladších žáků, kteří se svými dětmi tréno-
vali čtení, psaní a počítání.
Poděkování patřilo i personálu Domova pod lípou. I dětem ze speciál-
ních tříd byly posílány úkoly. Buď pracovní listy nebo vytvořený krabico-
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vý systém vkládaček a vhazovaček. Jednotliví žáci pracovali v Domově 
dle svých možností a schopností s ohledem na zajištění chodu Domova.
Nepodařila se nám uskutečnit jarní výstava prací našich žáků v Poliklini-
ce Benátky nad Jizerou.  
V březnu se děti, žáci ve škole nepotkali, přesto si stihli koncem února 
částečně vyzdobit třídy pracemi s  jarní tématikou. U  vstupních dveří 
do školy vytvořili malou výstavu svých prací.

Mgr. Jitka Krabsová

 Kočka – práce žákyně ze speciální třídy

 Výstava prací před vstupem do školy

Základní škola Otevřeno
Úvodník ředitele 

Zaslechl jsem onehdy úvahu, že by současní žáci, kteří strávili převáž-
nou část školního roku v  distanční výuce, měli vlastně nejlépe celý 
ročník opakovat. Jinak podle navrhovatelů budou v budoucím životě 
oproti spolužákům „zaostalejší”, budou méně uplatnitelní na trhu práce, 
národní hospodářství utrpí ztráty atd. Rozumím tomu, že je např. ČŠI 
znepokojena, protože, zjišťováno v rámci ČR, se menší část žáků on-line 
nedokázala připojit, někteří se vůbec nezapojili do  distanční výuky. 
Vztahovat však tuto okolnost na všechny žáky je přinejmenším nefér. 
Snad by mohli žáci zůstat „déle ve škole” kvůli tomu, aby dohonili setká-
vání s kamarády a školními láskami, které jim uteklo. Jinak mi ale celá 
úvaha o plošném opakování ročníku přijde absurdní.
Předně bych nepřeceňoval vzdělávací působení školy na žáky. Škola už 
dávno není místem, kam žáci vstupují se zatajeným dechem, aby se do-
zvěděli informace, které nikde jinde neuslyší, aby pochopili skutečnosti, 
které nikde jinde neuvidí. Většinu informací spolu s jejich názorným vy-
světlením naleznou právě mimo školu. Do školy, která dbá na skutečné 
učení žáků a jejich rozvoj, si chodí žáci uchopené poznatky spíše třídit, 
ověřovat, prodiskutovat je se spolužáky a s učitelem. Možná jsou nejví-
ce v nevýhodě ti nejmladší žáci, kteří se mají naučit konkrétní zručnost 
ve  psaní, dovednosti ve  čtení a  možná zběhlost v  počítání. Nicméně 
tady lze důvěřovat jejich schopnosti se velmi rychle učit a tento nesou-
lad rychle vyrovnat.
Žáci nemají primárně za úkol naučit se zpaměti spoustu poznatků, vypl-
nit mnoho stránek v pracovním sešitu, dát dohromady škálu prezentací, 
ale mají za úkol rozvinout se na své úrovni v dovednostech jako je umět 

se učit, naplánovat si čas na vzdělávání, dokázat účinně spolupracovat 
a  komunikovat, nebát se řešit vyvstalý problém, projevovat laskavost 
k druhým, pochopit situaci ve společnosti a dokázat se k ní kriticky posta-
vit, rozpoznat manipulaci, umět se „za sebe postavit”, požádat o pomoc 
i ji umět poskytnout. A mnoho dalších podobných dovedností. Z tohoto 
hlediska, z pohledu cílů „učení pro život“, nikoliv jen „pro školu“, se součas-
ná situace s distanční výukou nejeví zdaleka tak nevýhodně. V mnohých 
případech dává dětem velkou příležitost, aby vyrostly rychleji v kontextu 
reálného života, než by tomu bylo při učení v nějaké školní modelové si-
tuaci. Ano, může to být obtížnější způsob učení, vyžaduje to ode všech 
vyšší nasazení, představuje vyšší nároky. Ale takto získané zkušenosti 
nelze získat jiným způsobem, nelze je sdělit, jsou nepřenosné. Naše děti 
získávají zkušenosti, které nemají obdobu!
Když se znovu zamýšlím nad projevenými strachy dospělých, co budou 
umět děti, které strávily tolik času doma, nemám o ně žádnou obavu. 
Naučily se a osvojily si daleko více dovedností, prověřily a posílily da-
leko více postojů a  přesvědčení, než jejich předchůdci kdykoliv před 
nimi. Podle mého názoru by mnozí z žáků mohli naopak postoupit díky 
svému poznání o ročník výš. V rámci „školy života“ se to už jistě stalo.

Jindřich Monček
Tak nám (zase) zavřeli školu

Odněkud to už známe. Balíme dětem krabice, aby si vzaly vše potřeb-
né domů, učebnici, sešit, pracovní listy, výtvarné potřeby… Ano, zažili 
jsme to před rokem, když děti poprvé odcházely na  distanční výuku. 
Tehdy jsme ještě nevěděli, co přesně nás čeká. Bylo to nové. Té novoty 
jsme se obávali. Semkli jsme se, navzájem si pomáhali, vyžadovali do-
držování opatření. 
Jsme o rok dále, ale v jistém smyslu stále na stejném místě. Jsme více 
unavení, prožili jsme různé krizové momenty. Poučili jsme se z  nich, 
ale také jsme přišli o iluze. Obyčejný lidský strach nejedná racionálně. 
Okolnosti zůstávají napjaté, je těžké si držet vnitřní klid a harmonii. Je 
obtížné nepodléhat panice a stresu. A přece je to v této době to nej-
důležitější. Jakási morální povinnost držet se důvěry v příznivý průběh 
toho všeho. Vyvažovat vážnost situace pěstováním dobré nálady, a to 
navzdory všemu. Vedle neuvěřitelného nasazení zdravotníků a  všech 
dalších, kteří pomáhají krizi překonat, je důležité setrvávat ve vnitřním 
klidu, soucitu, laskavosti. To můžeme dělat všichni. Dávat tak podpo-
ru druhým, našim dětem. Které nakonec v tom vnitřním klidu mnohdy 
dávno žijí… 
Přejeme vám vše dobré v tomto výjimečném čase. 

Jindřich Monček
Vlajka pro Tibet

10. března jsme v naší škole vyvěsili vlajku Tibetu. Vlajky se v ten den 
vyvěšují po celém světě na důkaz celosvětové podpory Tibeťanů a je-
jich kultury. Před šedesáti dvěma lety  Číňané krvavě potlačili povstání 
v tibetské Lhase. Od té doby je Tibet pod jejich nadvládou. Krutě jsou tu 
porušovaná lidská práva a svoboda původních obyvatel.

Kateřina Fajfrová

 Vlajka pro Tibet

Únor s nejmladšími dětmi ve škole
V prvním trojročí děti slavily masopust. Vyráběly si masky, smažily „boží 
milosti“, pochovávaly basu, symbol veselosti, ale i našich zlozvyků, kte-
rých bychom se chtěli zbavit.
Druhým velkým tématem dětí prvního až třetího ročníku byl vesmír. 
Vznik vesmíru, planety sluneční soustavy, hvězdy a  souhvězdí, lety 
do  vesmíru. Krásně jsme toto téma propojili i  s  aktuálním přistáním 
robotického vozítka Perseverance na Marsu a povídáním o benátecké 
hvězdárně. Během výuky se snažíme být co nejvíce na vzduchu, takže 
spoustu činností prožíváme hrou venku.

Jiřina Botošová
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Otužování
Že se od  nás dospělých děti učí zejména osobním příkladem jsme si 
tentokrát ověřili velkou vlnou zájmu o otužování. Naše družinářka Linda 
se ráda otužuje v Jizeře. I v zimě často chodí bosa a zimní bundu na ní 
téměř nikdy nevidíte. Děti velmi zaujalo její chození naboso ve sněhu 
a během ranních družin trávily čas venku - jen v tričku a naboso. Pak 
utíkaly do jedné naší malé učebny, která byla hodně vytopená a říkaly, 
že jdou do sauny, aby se zahřály. A pak znovu a znovu ven…

Kateřina Fajfrová
Akvarel

V hodinách kreativity a pro velký zájem i v odpolední družině věnuje-
me společný čas výtvarné technice akvarel. Jde o  techniku nanášení 
barev do mokrých kaněk vodovými barvami a děti si to prostě zamilo-
valy. Nyní se postupně zdokonalují v malbě jednoduchých květin a líst-
ků. V distanční výuce vyšších trojročí se akvarel používá také. Stejnou 
metodou se děti navíc zdokonalují v psaní kaligrafi e. Dokonce již kali-
grafi cky napsaly blahopřání k narozeninám nebo pozvánku pro rodiče 
k setkání u stolních her.

Dana Salačová
Oslovení

Když jsem začínal před mnoha lety učit, začali mě oslovovat pane pro-
fesore, protože to bylo na gymnáziu a shodou okolností se v tomto ge-
ografi ckém prostoru, bůh ví proč, říká gymnaziálním pedagogům „pro-
fesore”. Když jsem potom začal učit také na  universitě, začali mi říkat 
pane doktore, protože jsem sice tohoto titulu dosáhl, ale jinou shodou 
okolností se v tomto geografi ckém prostoru, bůh ví proč, na akademic-
kých titulech velice lpí.
Nejlepší učitelé, které jsem v životě potkal, ale nebudovali svou autoritu 
na oslovení. Vlastně se při oslovení „paní docentko” nebo „pane profeso-
re” poněkud styděli. Obdivoval jsem je za to, co dokázali, co uměli, čemu 
všemu rozuměli a  jak trpělivě mě učili. Nepovyšovali se na  mě, když 
jsem byl malý. Skláněli se ke mně, aby mi pomáhali růst. Nebál jsem se 
požádat je o radu, jedině tak jsem se mohl učit. A nebyli slabí, ale laskaví 
i přísní zároveň. Pevní ve svém životě i přístupu k nám, dětem.
Při návštěvách škol ve Finsku, Švédsku nebo (západním) Německu mi 
přišlo zpočátku zvláštní, že žáci i studenti své učitele oslovují křestním 
jménem. Říkal jsem si, co to asi dělá s autoritou? Jak všechny ty nepo-
sedné žáky ukázní? Nebudou všem pro smích?
Už dávno se ukázalo, že nebudou. Přesněji řečeno, pro smích budou nejspíš 
zase jen ti, kteří by svou autoritu stavěli pouze na oslovení a ne na svém 
pedagogickém přístupu. Společnost se tam nehroutí. Pravidla mezilidské-
ho kontaktu se dodržují. Absolventi takových školských systémů získávají 
i Nobelovy ceny, pokud je to hledisko, které vám přijde důležité.
Dnes sám učím na škole, kde mi říkají „Marku”. Ztrátu své autority jsem 
nezaznamenal. Naopak, mohu si dovolit být sám sebou. Mluvit s dětmi 
o jejich i svých pocitech, únavě, radosti, nadšení. Také v benátecké ZŠ 
Otevřeno už pět let tykají žáci svým učitelům a učitelkám. Nehledíme 
na tituly, formální autoritu neposilujeme, spoléháme na tu neformální. 
Stavíme naše vztahy na  vzájemném respektu a  úctě s  jediným cílem: 
abychom mohli v bezpečném prostředí všichni společně růst.

Marek Fajfr 
Březen s distanční výukou „v plné polní”

...už nám všem trochu dochází dech. Jak se k tomu postavit čelem a kde 
najít tolik potřebný vnitřní klid? I tomuto tématu jsme věnovali pedago-
gickou poradu a následně pak také část rodičovských schůzek on-line. 
Rozdělili jsme se do skupin a sdíleli si, co se nám v poslední době poda-
řilo, z čeho máme radost. Přikládáme seznam činností, které se alespoň 
někomu z  nás daří v  současné době praktikovat a  přitom neztrácet 
půdu pod nohama:
- procházky přírodou -   pohled do dálky
- hudba a tanec -   posezení na slunci
- koupání v Jizeře -   práce na zahrádce
-  radost a pohoda v rodině (společný čas strávený hraním deskových 

her, tvořením hudby, sledováním cestovatelských videí nebo pohá-
dek a fi lmů, čtení, vaření)

-  pravidelné denní rituály (ranní studená sprcha, jóga - pozdrav slunci, 
pobyt na čerstvém vzduchu, večerní koupel s poslechem audio kni-
hy, jóga - pozdrav měsíci, meditace)

- spánek
Také děti, které jsou v „onlajnu”, už dlouho potřebují trochu vydech-
nout. Zcela programově jsme tedy na nejbližší dva týdny napláno-
vali „on-line prázdniny”. Děti budou mít zadanou práci k učení mimo 
počítač, nebo naopak v  jiných předmětech budou mít jen on-line 
hodiny a  žádné úkoly na  další práci, aby měly možnost dokončit 
vše z  předchozích období. Každý učitel k  tomuto zadání přistupu-
je kreativně a na základě dohody s dětmi. Na některé meety máme 

pozvané hosty, aby se děti potkaly s novou tváří a trochu se sociálně 
osvěžily. Pokud se některé úpravy osvědčí, zařadíme je do  rozvrhu 
distanční výuky pravidelně.

Kateřina Fajfrová
Pořád tu ještě jsme

Zapojili jsme se do akce pořádané Přírodní školou s názvem Dostaňte 
nás ven. Tato původně studentská iniciativa vystoupila s požadavkem, 
aby vláda umožnila třídním učitelům a vedoucím oddílů, aby se se svou 
třídou a oddílem mohli setkávat alespoň jednou týdně na hodinu ven-
ku za dodržení nezbytných protiepidemických opatření. Zatím se ne-
podařilo návrh prosadit. Každý, kdo se chtěl připojit, měl nakreslit svůj 
portrét a  napsat vzkaz politikům. Portréty pak byly vyvěšeny během 
happeningu, který proběhl 11. 3. v Praze před ministerstvem zdravot-
nictví.

Kateřina Fajfrová
Prezentace dětí

Máme radost z pokroků našich dětí, neměli bychom snižovat pozitivní 
dopad on-line výuky - takhle kultivovaně vypadají prezentace našich 
žáků: plynulé doprovodné slovo, dobré reakce na otázky, téma skuteč-
ně promyšlené a prostudované, prezentace je atraktivní, plná obrázků 
a obsahuje jen heslovité poznámky, další text je uložen mimo prezen-
taci.

Kateřina Fajfrová

 Prezentace Kačky Lněničkové, 7. ročník

Mateřská škola města

Zápis dětí do mateřské školy na školní rok 
2021/2022

se koná pouze v mateřské škole JIZERKA
3. 5. a 4. 5. 2021, 8:00 - 11:30 hod. a 12:00 - 15:00 hod.

náhradní termín zápisu:
6. 5. 2021od 8:00 do 12:00 hod.

Co s sebou najdete na www.msbenatky.cz
Bc. Jana Pucandlová, ředitelka MŠ

Příchod jara v Mateřské škole města
Pomalu přichází jaro, příroda ožívá a i my, děti z Mateřské školy města, 
jsme zase více aktivní. Nejdříve jsme ve svých třídách uspořádaly karne-
val. Z domova jsme si přinesly masky a tančily jsme a soutěžily co nám 
síly stačily. V Městské knihovně jsme si povídaly na téma „kniha“, dozvě-
děly jsme se jaké knihy si můžeme v knihovně půjčit a jak se ke kníž-
kám chovat. Další naše výprava vedla do sálu Záložna, kde jsme zhlédly 
loutkové představení „Krakonoš“. Na konci představení se nám šikovní 
loutkoherci ukázali a představte si, že byli jen o pár let starší než-li my. 
Pohádka se nám moc líbila. S jarem se také blíží zápisy do základních 
škol, který čeká naše předškoláky. Paní učitelky šly s předškoláky na ná-
vštěvu za jejich staršími kamarády, aby děti věděly, jak to ve škole chodí. 
Paní učitelky ze školy našim předškolákům ukázaly, jak vypadá výuka 
a naše děti prozkoušely. Všechny uspěly na jedničku. V březnu jsme také 
oslavili Mezinárodní den žen a pro maminky jsme vyrobili krásná přá-
níčka nebo nakreslili obrázek. Přejeme všem krásné jarní dny a hodně 
sluníčka.

„Táta včera na venku, našel první sněženku,
vedle petrklíč, zima už je pryč.
Slunce volá na sněženku, podívej se, jak je venku.
Slunce volá do oken, děti, hola, pojďte ven.“

Kolektiv MŠ
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ěsta

Úklid budov a zahrad v Mateřské škole města
  

  Vlevo: Záhony na zahradách mateřských škol potřebují po zimě také péči, 
a tak se v mateřských školách dali zaměstnanci i do pletí záhonů

 Vpravo: Hračky v zahradních domcích se těší na děti 

  

 Vlevo: Z pískovišť v zahradách se odstraňuje vše, co tam nepatří
 Vpravo: Přes umytá okna bude jasnější pohled do okolí

  

 Vlevo: Úklid v prostoru pro odpočinek po obědě
 Vpravo: V sociálních zařízeních se po úklidu všechno blýská

jarní úklid probíhal samozřejmě i v kuchyních

Paní učitelky připravovaly pro děti různé novinky
  

 Najdi stejný tvar  Pomůžeme vodníkovi

 Pohádka O řepě

  

 Nové puzzle  Slož kytičku

 Čtyři roční období
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Městské centrum komplexní péče
Pečovatelská služba, historie a současnost

Pečovatelská služba se zrodila na základech sousedské výpomo-
ci a od té doby prošla obrovským procesem změn. Pečovatelská 
služba byla ve většině obcí zřízena v 70. letech minulého století, 
kdy z okresních ústavů sociálních služeb často vznikaly příspěv-
kové organizace s  právní subjektivitou a  celookresní působnos-
tí. V  90. letech byly pečovatelské služby delimitovány na  města 
a  obce, které se staly samostatnými zřizovateli. Důležitým mo-
mentem bylo pro zřizovatele přijetí zákona č. 108/2006Sb. o so-
ciálních službách. V  současné době se jedná o  sociální službu, 
ve  které se mnohdy pracuje s  moderními technologiemi. Pečo-
vatelky jsou považovány za  experty ve  svém oboru. Ovládají ši-
rokou škálu dovedností, mezi které se řadí především dodržování 
práv klienta, empatie, diplomacie, respekt a  individuální přístup 
ke  klientovi. Pečovatelská služba vznikla v  MěCKP v  roce 2006. 
V letošním roce oslavíme 15 let jejího vzniku.  Začátkem léta 2014 
požádaly o spolupráci naší pečovatelskou službu též obecní úřa-
dy z okolních obcí, bylo potřeba rychle zmapovat terén a rozšířit 
rozsah působnosti. Tým, pod vedením vedoucí pečovatelské služ-
by paní Aleny Stinkové, se musel nastalé situaci přizpůsobit velmi 
rychle. S  narůstajícím počtem žadatelů o  pečovatelskou službu 
vznikal velký tlak na výkon. V roce 2016 jsme Pečovatelskou služ-
bu MěCKP přihlásili do projektu „Pečovatelská služba – příležitost 
pro život doma“, znamenalo to obrovské změny v systému práce 
i organizace pečovatelské služby tak, aby byla služba efektivněj-
ší a více vstřícná k potřebám všech klientů. Na změnách se stále 
pracuje, probíhají systematicky, lidsky a profesionálně. V součas-
né době dokážeme pokrýt požadavky na zajištění úkonů sociální 
služby ve dvanácti sousedních obcích. Rozšířením úvazků v  loň-
ském roce se nám podařilo též rozšířit dobu poskytování péče. 
V případě schválení dalšího úvazku v roce letošním, by bylo mož-
no rozšířit pracovní dobu 7:00 – 19:00 hodin, 365 dní v roce tak, 
aby došlo ke  splnění požadavků Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb Středočeského kraje 2020–2022.

Bc. Monika Megličová, DiS., ředitelka

  Část týmu pečovatelek zleva: S. Judová, I. Pavlíková, J. Hrušková

  

  Vlevo: Pečovatelka Jitka Hrušková u klientky paní Hany Šulcové
  Vpravo: Pečovatelka přivezla klientce oběd

  Pečovatelky si vyzvedávají obědy od externího dodavatele, třídí je a od-
vážejí svým klientům, zleva: J. Hrušková, I. Pavlíková, S. Judová

Městská knihovna

VyhLašUJeMe JaRNí VýTVaRNOU SOUTěž  
PRO VšeChNy TVOřIVCe

Přemýšleli jsme, jak nejlépe oslavit příchod jara. Situace stále není 
příznivá, zavedená opatření jsou i nadále platná, tak co kdybychom 
společně rozdali trochu té radosti? Vymysleli jsme pro vás jarní vý-
tvarnou výzvu určenou všem tvořivcům, teda hlavně holkám a klu-
kům školkou i  školou povinným, a  pokud chcete, můžete se do  ní 
zapojit s námi!
Jak na to? Vezměte si pastelky, voskovky, fixy, pastely, vodovky, tem-
pery a  další všemožné barevné náčiní, stříhejte, lepte, trhejte, pře-
kládejte, skládejte, krčte… Nápadům se meze nekladou. Zachyťte 
probouzející se jaro a jeho krásu!
Obrázky doneste do  Městské knihovny, Lidická 43 – odevzdejte 
je do  knihovního okénka, vhoďte do  poštovní schránky či zašlete 
na e-mail mestska@benatky.cz.
Pojďme rozdávat radost, která nás navíc nic nestojí. 
Každý obrázek zveřejníme a  následně bude vylepen na  plakátova-
cích plochách v našem městě.
Děkujeme za účast i za sdílení! 

Vaše knihovna
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Výdejní výpůjční okénko knihovny
KNIHY lze prostřednictvím okénka VRÁTIT i PŮJČIT. 
Výpůjčky předem objednat na  mestska@benatky.cz nebo domluvit 
na tel. 326 362 125.
Vybírat knihy lze prostřednictvím on-line katalogu https://sck.tritius.cz/
library/benatky/ a seznam vybraných knih zaslat na e-mail: mestska@
benatky.cz nebo objednat telefonicky.
Provozní doba okénka:

Pondělí 8:00 - 11:30 13:00 - 19:00 hodin
Úterý  8:00 - 11:30 13:00 - 17:00 hodin
Středa zavřeno
Čtvrtek 8:00 - 11:30 13:00 - 17:00 hodin
Pátek  8:00 - 11:30 hodin

Nadále vydáváme ROUŠKY A RESPIRÁTORY pro obyvatele Benátek nad 
Jizerou ze strategických zásob města ZDARMA. 
Nově i DĚTSKÉ JEDNORÁZOVÉ ROUŠKY pro benátecké kluky a holčičky 
(modrá a růžová verze). 
Ke svému ohlášení využijte ZVONEK umístěný u výdejního okna!!!
|

  Roušky a respirátory pro malé a velké obyvatele Benátek nad Jizerou 
zdarma

Knižní novinky
Vážení čtenáři,
v  dubnovém vydání Zpravodaje Benátecka představíme nový titul 
Lenky Horňákové – Civade (nar. 1971 v  Prostějově), která píše knihy 
ve francouzštině. A je nutné dodat, že od Francouzů za ně získává uzná-
ní a prestižní literární ceny. Tato autorka žije již delší čas ve Francii, ale 
i u nás je jako spisovatelka a výtvarnice známá. Můžeme připomenout 
její „Provence jako sen“, „Marie a Magdalény“, „Grófka“…
Nový román této autorky, „Symfonie o novém světě“, je inspirován sku-
tečným osudem Vladimíra Vochoče, právníka a diplomata, který půso-
bil na počátku 2. světové války jako československý konzul v Marseille, 
kde pomohl řadě krajanů i  židovských uprchlíků z  celé Evropy, jež se 
dostali do nebezpečí.
Za jeho činnost ho Izrael před několika lety ocenil titulem Spravedlivý 
mezi národy. Knihou se proplétají dva příběhy. Jedním je právě osud 
Vladimíra Vochoče, druhým život obyčejné mladé ženy, matky s dítě-
tem, která se snaží odjet z Marseille do Ameriky. V románu rezonují té-
mata jako svoboda, oddanost vlasti, principy demokracie, skromnost, 
pokora, lidství a soucítění.
Z dalších novinek v knihovním fondu MěK Benátky nad Jizerou může-
me uvést: „Papežova dcera“ (Jan Bauer), „Spiknutí oběšenců“ (Vlastimil 
Vondruška), „Julinčina pekárna“ (Táňa Keleová-Vasilková), „Krize“ (Felix 
Francis), „Nedokončená vražda“ (Ann Granger), „Zachráněné dopisy“ 
(Sandra Brown)…
Příjemné chvíle ve společnosti knih!

MěK

Benátecká hvězdárna
Může vás zajímat

Jurij Gagarin nás pozval do vesmíru
Ve středu 12. dubna 1961 ráno se nad kazašským kosmodromem Bajko-
nur ozval signál oznamující všem v doslechu, že začíná nové éra lidstva. 
Éra pilotovaných letů do  vesmíru. Tuto cestu nám před šedesáti roky 
otevřel sedmadvacetiletý sovětský kosmonaut Jurij Gagarin. Stal se tak 
prvním z řady 565 pozemšťanů, kteří měli dodnes to štěstí, že mohli vidět 
naši modrou planetu z vesmíru. Tiskové prohlášení České astronomické 
společnosti a Astronomického ústavu AV ČR číslo 275 z 30. 3. 2021.

Oumuamua je možná ledovým fragmentem malé exoplanety
1I/´Oumuamua, podivný objekt původem mimo Sluneční soustavu, byl 
objeven 19. října 2017 pomocí dalekohledu Pan-STARRS 1 jako malé 
velmi protáhlé těleso, avšak velmi jasné. Jeho odrazivost byla přibližně 
stejná jako u povrchu Pluta a Tritonu, jež jsou pokryty různými exotic-
kými ledy. Dvojice astrofyziků z Arizona State University (ASU) prozkou-
mala několik rozmanitých ledů. Zjistili, že povrch tělesa 1I/´Oumuamua 
nejlépe odpovídá ledu dusíku, který by vysvětlil mnoho věcí, které vý-
zkumníci vědí o tomto mezihvězdném poutníku. Astronomové rovněž 
předpokládají, že objekt ´Oumuamua byl pravděpodobně vymrštěn 
z mladé planetární soustavy zhruba před půl miliardou roků.

13. vesmírný týden 2021
Přehled událostí na obloze a v kosmonautice od 29. 3. do 4. 4. 2021. 
Měsíc ubývá od úplňku k poslední čtvrti. Nad jihozápadem je vidět 
Mars v souhvězdí Býka. Doplní jej večerní kužel zvířetníkového svět-
la. Ráno nad jihovýchodem pomalu vychází Saturn a  Jupiter. Stále 
je k vidění poměrně jasná nova v souhvězdí Kassiopeia. Perseveran-
ce se přesunula na  místo, kde vyloží vrtulníček Ingenuity. Starship 
SN11 by měla vykonat zkušební let a pokus o přistání. Všechny star-
ty raket v uplynulém týdnu byly úspěšné a jako bonus byl k vidění 
efektní zánik druhého stupně Falconu 9. Před 55 lety odstartovala 
z  kosmodromu Bajkonur sonda Luna 10, která je první sondou ze 
Sovětského svazu (1922 - 1961) a Země, která se stala v  roce 1966 
umělou družicí Měsíce, ...

Dvojče Perkova dalekohledu
Observatoře očima bačkorového astronoma – díl III. Shamakhy Astro-
physical Observatory (SHAO) je observatoř na  jižních svazích pohoří 
Kavkaz v  Ázerbájdžánu. Je pojmenována po  Nasreddinovi Tusim. Na-
chází se na východním svahu Pirqulu v nadmořské výšce 1 500 m a je 
vzdálená jen několik kilometrů od města Šamachi. Než se člověk dosta-
ne až na hvězdárnu samou, musí zdolat přibližně 150 kilometrů z hlav-
ního města Baku. Naštěstí nyní už po dálnici, ale v době mojí návštěvy 
byla cesta dost značným utrpením, jelikož silnice nebyly v úplně solid-
ním stavu a dálnice se teprve budovala.

Perseverance – první „kroky“ na povrchu rudé planety
Vědecká pojízdná laboratoř NASA s názvem Perseverance (Vytrvalost), 
která byla vypuštěna k  Marsu 30. 7. 2020, zahájila 18. 2. 2021 přímo 
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z příletové dráhy (bez navedení na parkovací oběžnou dráhu) přistávací 
manévr s cílem dosednout v oblasti kráteru Jezero. Přistávací manévr 
proběhl úspěšně, když „létající jeřáb“ posadil rover Perseverance po-
blíž předpokládaného místa jako doposud nejtěžší výzkumné zařízení 
na povrchu Marsu (hmotnost 1 025 kg).

Výzkumy v aSU aV čR (188): Vlastnosti magnetického pole 
ve vyvíjející se sluneční póře

Marta García-Rivas publikovala studii, v níž na případu extrémního typu 
sluneční skvrny ukazuje, že nedávno objevené Jurčákovo kritérium pro 
definici stabilní hranice umbry platí i v tomto případě.

Opět budeme měnit čas
Taky jste si lámali hlavu, jak to teda vlastně bude po  zrušení střídání 
času, o kterém rozhodl v roce 2019 Evropský parlament? Nemusíte spě-
chat. Protože země Evropské unie se zatím nedohodly, co dál.
Toulavá supermasivní černá díra objevena ve vzdálené spirální 

galaxii
Při použití radioteleskopu Arecibo a  dalekohledu Gemini astrono-
mové detekovali stěhovavou supermasivní černou díru v  galaxii 
pojmenované SDSS J043703.67+245606.8 (zkráceně J0437+2456). 
Hvězdný ostrov J0437+2456 je spirální galaxií typu Sb, která je 
od Země vzdálena přibližně 230 miliónů světelných roků a  její po-
loha se promítá do souhvězdí Býka. Supermasivní černá díra, která 
byla poprvé detekována v roce 2018, má hmotnost zhruba tři milió-
ny hmotností Slunce.

První dvoumetr
Observatoře očima bačkorového astronoma – díl II. Observatoř Tau-
tenburg, celým názvem Karl Schwarzschild Observatory, se nachází 
jen několik desítek kilometrů od místa zrodu legendární optiky. Město 
Jena proslavila hlavně firma ZEISS a i když se zde už astronomické dale-
kohledy nevyrábějí, tak zmodernizovaná optická továrna je zde stálou 
ikonou. Firmu ZEISS není možné ze seriálu o dalekohledech vynechat, 
protože to není jen o výrobě dalekohledů, ale to je už příběh, který za-
počal mnohem dříve než stavba observatoře v Tautenburgu. Firma ZE-
ISS vyrobila ve své historii opravdu hodně dalekohledů.

Výběr informací z webu benátecké hvězdárny 

Muzeum Benátecka
Militárie – další část sbírkového fondu

část VIII.
Součástí tohoto fondu jsou také pušky. 
Ve staré češtině původně slovo puška označovalo krabici. Po nástupu 
palných zbraní pak jakoukoliv palnou zbraň, především různé druhy 
děl. Jejich význam se zúžil mnohem později. Bývá také používáno 
slovo ručnice, karabina, flinta a kvér. V Evropě se první palné zbraně 
objevují ve  14. století s  rozšířením černého střelného prachu. Puška 
má dvě části  - hlaveň a pažbu. Tyto zbraně byly zpočátku velmi pri-
mitivní – železné nebo bronzové roury přecházely do dřevěné nása-
dy. Před výstřelem se nasypal střelný prach do  vývrtu hlavně a  pak 
se tam umístila železná nebo olověná koule. Střelec nebo jeho po-
mocník potom zapálil střelný prach přiložením zápalného doutnáku 
k otvoru v zadní části hlavně. Tyto zbraně byly nazývány: ruční děla, 
ruční bombardy nebo petronely. Postupně se zbraně zdokonalovaly. 
Vznikl doutnákový zámek s pružinou, kohoutek s doutnákem. Zbraně 
s tímto zámkem byly lehčí arkebuza a těžší mušketa, k té se používala 
podpěra – furketa.

  Pušky na fotografii jsou z Ruska - puška tmavší je rok 1905, světlejší rok 
1896

Kolečkový a křesadlový zámek se objevil na přelomu 15. – 16. století. 
Perkusní zámek se začal používat ve třicátých letech 19. století k zažeh-
nutí střelného prachu v hlavni zbraně chemickou látkou zažehovanou 

úderem, tzv. třaskavina.  Byla to předovka a  zadovka podle nabíjení. 
Pušky používají jednotný náboj.

Blanka Noháčová
  

 Detail ruské pušky z roku 1896   Detail ruské pušky z roku 1905

historie
Obodř - nejstarší část Benátek nad jizerou

O historii městské části Obodř, tak, jak ji popsal pro Zpravodaj Benátecka 
v roce 1985 výborný pedagog, historik a dlouholetý archivář našeho města  
J i ř í  A n t o š.
Historie obcí, vesnic i měst a jejich stáří se určuje podle zakládajících lis-
tin vládců, panovníků či šlechticů, kterými přidělovali obyvatelům urči-
tého sídliště jejich práva, ale i jejich povinnosti vůči zakladateli, majiteli 
či patronovi. Při zakládání měst ve středověku dostávala města i znako-
vá privilegia – městský znak.
Stáří obcí v době předhistorické nelze zjistit jinak než archeologickým 
výzkumem, který pak dokáže určit osídlení zkoumaného území jen 
na určité etapy prehistorie.
Historické stáří lidských sídlišť lze určit pouze z  písemných záznamů, 
z listin a knih.
V případě našeho trojměstí Benátek nad Jizerou, sloučených 1. ledna 
1944, se jeví jako nejstarší bývalá obec Obodř – Benátky nad Jizerou III.
O  bývalých Starých Benátkách máme historické zprávy z  poloviny 
13. století – jako o tržním městečku panství Dražice.
Město Nové Benátky bylo založeno listinou kralevice Karla (později cí-
saře Karla IV.) pravděpodobně v letech 1343-46. Zachoval se pouze opis 
zakládací listiny, bez datace.
Svědectví o historickém stáří Obodře podává latinská listina 11. čes-
kého knížete z  rodu Přemyslovců, Břetislava I., který vládl v  letech 
1034 - 1055. Břetislavova listina je přepisem latinského originálu bez 
datace, ale podle určení historiků je z  let 1052 – 55. Je uschována 
v archivu kapituly pražské. Její text poprvé otiskl historik Bohuslav 
Balbín roku 1677. Později totéž otiskl J. K. Rohn r. 1774, pak Gela-
sius Dobner, Ant. Boček r. 1836, K. J. Erben 1854 a  Gustav Fridrich 
roku 1907. Fridrichova textu užil ve svém „Listáři z minulosti města 
Benátek nad Jizerou“ historik a novobenátecký rodák Dr. Zdeněk Ka-
lista. Kalistův Listář má 4 díly a rukopis je uložen v městském archi-
vu. Autor jej v roce 1974 daroval svému rodnému městu. (Poznámka 
redakce: Městský archiv v devadesátých letech 20. století převzal Státní 
okresní archiv Mladá Boleslav.)
Listář, či Diplomatář ve svazku 11/1 obsahuje latinský text Břetislavo-
vy listiny, Kalistovy vysvětlující poznámky a  český text tohoto znění 
„...Břetislav I., vévoda český, zakládá kolegiální chrám ve Staré Boleslavi 
a daruje mu některé vesnice, otroky a důchody v Čechách – mezi nimi 
také otroky ve vsi Obodři: Hostirada, Sleza, Číže a Lavratu…“
Nejstarší česká Kronika Kosmova zaznamenává zprávu, že v  roce 
1046 byl na  hradě Boleslavi (Staré Boleslavi) posvěcen kostel Še-
bíře šestým pražským biskupem. Při té příležitosti byla stanovena 
nadace „Na paměť matky knížete Břetislava Boženy“. Kronikář Kos-
mas uvádí její smrt k roku 1052. Historik Zdeněk Kalista předpoklá-
dá možnost datování Břetislavovy zakládající listiny v  období let 
1052-55.
Na původ jména bývalé vesnice Obodř není jednotný názor. Zakla-
datel benátecké historiografie archeolog i  archivář Ludvík Šnajdr 
se domníval, že slovo Obodř odvozeno od osobního jména Obodr, 
t. j. zakladatele osady lidu přišlého z  území pobaltských Slovanů 
kmene Obodritů-Bodrců. Zdeněk Kalista pokládá tuto i  podobné 
téze za  nedoložené, neprokázané. Domnívá se, že kdyby jméno 
bylo odvozeno od  osobního jména Obodr, pak by se měla nazý-
vat Obodřice – podobně jako je Čelák – Čelákovice, od Tur – Tuřice 
apod. Usuzuje, že kořen slova Obodř je možno spojovat se jménem 
řeky Odry a  že je charakterizuje poloha osady na  určitém místě 
(t. j. na břehu řeky).
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Otrokářství v době Břetislava I.: V Břetislavově listině je zmínka o otro-
cích v  Obodři: Hostiradovi, Slézovi, Čížovi a  Lavratovi. Bylo to v  době 
vzniku a vývoje tehdejšího velkostatku v 11. a 12. století. Otroci patřili 
původně k pánově rodině, k čeledi jeho jednotlivých dvorců. Jejich pán 
jim později přidělil vzdálenější půdu, při které si pak vytvářeli usedlosti. 
Ty byly předchůdci pozdějších usedlostí selských.
Z otroků se stávali nevolníci, povinni vykonávat jakoukoliv práci, kte-
rou jim pán přikázal. Postupem  času se stávali i nájemci usedlostí, na-
jímaní za určitý poplatek (hlavně naturální) a za určité pracovní úvazky. 
Tak i v Obodři došlo k přeměně otroků v sedláky. Nelze s jistotou určit, 
zda otroci v Obodři v Břetislavově listině byli celým osazenstvem osady 
nebo jen jeho částí – což je pravděpodobnější.
Ve 14. století byla Obodř většinou v moci pánů z Dražic a je možné, že ji 
Dražicové odkoupili od kapituly staroboleslavské. Když v první polovině 
16. století se stává panství dražické panstvím novobenáteckým, zůstává 
pak Obodř ve sféře zájmu tohoto panství. Tvoří po celá staletí s Novými 
a  Starými Benátkami přirozenou aglomeraci a  od  počátku roku 1944  
pak sjednocené město Benátky nad Jizerou.
Příkladně agilní občanský výbor čís. 4 v Benátkách nad Jiz. III-Obodři 
svolal na sobotu 14. září 1985 při příležitosti 25. výročí OV přátelské 
setkání rodáků a přátel bývalé obce a zároveň vzpomněl výročí prv-
ní písemné zprávy o Obodři, nejstarší v historii celých Benátek nad 
Jizerou.

Výběr ze zpravodajství Policie čR 
- KřP Středočeského kraje

Přechovávání omamné a psychotropní látky a jedu
Ve středu 24. března 2021 sdělili mladoboleslavští kriminalisté podezření 
ze spáchání přečinu Přechovávání omamné a  psychotropní látky a  jedu 
dvěma mužům cizí státní příslušnosti přechodně žijícím v Mladé Boleslavi.
Drogy u dvojice cizinců odhalila v únoru tohoto roku silniční kontrola Cel-
ního úřadu Libereckého kraje. Na benzinové čerpací stanici v Mnichově 
Hradišti přechovávali v osobním vozidle VW Golf značné množství rost-
linného materiálu morfologicky odpovídajícímu rostlině konopí.
Ve věci je vedeno zkrácené přípravné řízení a v případě prokázání viny 
jim hrozí až jeden rok výkonu trestu odnětí svobody.

střet se zvěří
Od  začátku ledna tohoto roku evidují mladoboleslavští policisté cel-
kem 78 dopravních nehod zaviněných zvěří. Například na konci ledna 
tohoto roku nedokázal zabránit střetu se zvěří řidič osobního vozidla 
Audi A4, kterému na 18. kilometru dálnice D10 ve směru na Prahu vběh-
ly do jízdní dráhy dvě lišky. Po střetu se vozidlo stalo neovladatelným 
a sjelo vpravo mimo komunikaci, kde se převrátilo na střechu. Havárie 
se naštěstí obešla bez zranění osob a přítomnost alkoholu u řidiče poli-
cisté vyloučili dechovou zkouškou. Celková škoda na poškození vozidla 
a dálničního oplocení byla vyčíslena na 200 tisíc korun. 
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K poslední dopravní nehodě, při které se na Mladoboleslavsku střetlo 
osobní vozidlo se zvěří, došlo v úterý 23. března 2021. Řidiči automo-
bilu Škoda Octavia vběhl krátce před půlnocí na 54. kilometru dálnice 
D10 ve směru na Liberec pod kola zajíc. Ke zranění řidiče ani k další 
dopravní nehodě nedošlo. Dechová zkouška, kterou provedli na mís-
to přivolaní policisté, byla negativní. Škoda na vozidle byla vyčíslena 
na 10 tisíc korun.
Doporučení policistů, jak postupovat, když dojde ke střetu se zvěří:
V případě, že dojde ke srážce se zvěří, tedy poškození majetku další oso-
by, na místo dopravní nehody je třeba přivolat policii. Policisté po ozná-
mení vyrozumí majitele či správce honitby, který je povinen zvěř zajistit 
na vlastní náklady. V případě, že zvěř po střetu z místa nehody uteče, 
policisté i v tomto případě vyrozumí majitele či správce honitby, že do-
šlo k nehodě a s největší pravděpodobností ke zranění zvířete. Policisté 
střet se zvěří zadokumentují a  řidiči předají potvrzení o účasti na do-
pravní nehodě.
Rozhodně nesmí řidič z místa kolize zvíře odvážet, protože by jeho jed-
nání mohlo být vyhodnoceno jako pytláctví.
Dobrá spolupráce příslušníků Policie České republiky s Vo-

jenskou policií při kontrolách pohybu osob na hranicích 
okresů

Dne 12. března tohoto roku vykonávali kontrolní činnost mladobole-
slavští policisté Oddělení hlídkové služby společně s příslušníkem Vo-
jenské policie také na hranici okresu Mladá Boleslav / Jičín.
Na komunikaci I/16 mezi obcemi Sobotka a Dolní Bousov neunikl sil-
niční kontrole ani čtyřiadvacetiletý řidič osobního vozidla Škoda Fabia. 
Toho policisté ve večerních hodinách podrobili mimo jiné i orientační-
mu testu na přítomnost omamných a psychotropních látek s pozitiv-
ním výsledkem na látky amfetamin/metamfetamin a cannabis.
Po pozitivním orientačním testu na omamné a psychotropní látky vy-
užili mladoboleslavští policisté přítomnosti kolegy, psovoda Vojenské 
policie, který byl na stanovišti kontrolní hlídky na hranici okresu dokon-
ce neplánově, protože ten den zastupoval jiného kolegu. Psovod Vo-
jenské policie s sebou měl i dva služební psy vycvičené na vyhledávání 
drog a výbušnin. Pes vycvičený na vyhledávání drog tak prohlédl osob-
ní vozidlo i tři cestující osoby uvnitř a během chvilky pozitivně označil 
řidiče, který u sebe přechovával šest sáčků s bílou krystalickou látkou 
a jeden sáček se sušinou rostliny vykazující morfologické znaky konopí.
Řidič na místě policistům přiznal, že se jedná o jeho drogy a neskrýval 
překvapení z důslednosti kontroly za využití služebního psa, kterou jak 
sám uvedl, nečekal. Přesnou specifikaci omamných a  psychotropních 
látek potvrdí výsledek odborné expertizy.

Dopravní nehoda na dálnici D10
17. března 2021 došlo okolo šesté hodiny ranní na 16,5 kilometru dálni-
ce D10 ve směru jízdy od Prahy na Turnov k dopravní nehodě, při které 
se střetlo osobní vozidlo s dodávkou a následně také další osobní auto-
mobil s nákladním.
Na místě zasahovaly všechny složky Integrovaného záchranného systé-
mu a uvedený úsek dálnice byl ve směru na Mladou Boleslav po dobu 
odklízení následků dopravní nehody zcela uzavřen. Ke zranění osob ne-
došlo a přítomnost alkoholu u všech řidičů policisté vyloučili dechovou 
zkouškou. Provoz byl obnoven deset minut před osmou hodinou ranní.
Příčina a okolnosti dopravní nehody jsou předmětem šetření mladobo-
leslavských dopravních policistů.

Výroba a distribuce pervitinu
Mladoboleslavští kriminalisté sdělili obvinění ze spáchání zločinu Ne-
dovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látka-
mi a s jedy sedmačtyřicetiletému muži z Mladé Boleslavi.
Ten nejméně od června loňského roku do doby zadržení dne 4. března 
2021 neoprávněně vyráběl a přechovával psychotropní látku metam-
fetamin – pervitin, kterou dále distribuoval na různých místech Mlado-
boleslavska. Díky dobré práci mladoboleslavských kriminalistů, kteří se 
zabývají rozkrýváním drogové kriminality, se podařilo v součinnosti se 
zásahovou jednotkou Krajského ředitelství policie Středočeského kraje 
muže zadržet.
Uvedeného jednání se dopustil přesto, že byl za  obdobnou trestnou 
činnost v  minulosti opakovaně odsouzen. Do  výkonu trestu odnětí 
svobody byl dodán již 8x za majetkovou a drogovou trestnou činnost. 
Za mřížemi různých věznic strávil celkem 16 let života. Od doby posled-
ního propuštění vydržel na svobodě 13 měsíců.
Na obviněného muže byla uvalena vazba a v případě prokázání viny mu 
nyní hrozí až desetiletý trest odnětí svobody.

Kontroly dodržování vládních nařízení
Mladoboleslavští policisté provedli ve středu 10. března 2021 kontrolu 
celkem 60 barů a restaurací na Mladoboleslavsku, z nichž 3 měly otevře-
no. Opatření se zúčastnily pracovnice Krajské hygienické stanice, do je-

jíž gesce spadá řešení porušení mimořádného opatření ministerstva 
zdravotnictví, kterým se nařizuje povinnost nosit ochranný prostředek 
dýchacích cest.
Kromě nedodržení povinností souvisejících s ochranou dýchacích cest, 
docházelo v  provozovnách k  zakázanému poskytování služeb a  záro-
veň přítomní hosté porušovali i povinnosti vyplývající z nařízení, které 
omezuje volný pohyb osob.
U 26 kontrolovaných osob policisté zjistili porušení krizových opatření 
vlády. Ve  dvou případech byl přestupek vyřešen domluvou a  12 pře-
stupků souvisejících s porušením Zákona o ochraně veřejného zdraví 
vyřešily na místě pracovnice Krajské hygienické stanice Středočeského 
kraje uložením blokové pokuty. Zbylé přestupky byly oznámeny Správ-
nímu odboru Magistrátu statutárního města Mladá Boleslav. Dotyčným 
osobám hrozí ve správním řízení pokuta až 20 tisíc korun.
Policisté upozorňují na to, že krizová opatření vlády vydaná na základě 
krizového zákona platí pro všechny a je nutné je dodržovat.

šíření nakažlivé lidské nemoci je trestné!
Mladoboleslavští kriminalisté prověřují další tři případy protiprávní-
ho jednání související s šířením nakažlivé nemoci, kdy osoby pozitivní 
na onemocnění COVID-19 porušily nařízenou izolaci a pohybovaly se 
v Mladé Boleslavi na veřejnosti přístupných místech.
Obviněná ze zločinu Šíření nakažlivé lidské nemoci byla již jednačtyři-
cetiletá žena z Mladé Boleslavi..
Trestní zákoník upravuje skutkovou podstatu trestného činu šíření na-
kažlivé lidské nemoci, tj. kdo úmyslně způsobí nebo zvýší nebezpečí 
zavlečení nebo rozšíření nakažlivé nemoci u lidí, bude potrestán odně-
tím svobody v základní trestní sazbě od šesti měsíců do tří let, zákazem 
činnosti nebo propadnutím věci. V  době nouzového stavu však hrozí 
pachateli za uvedený trestný čin až osmiletý trest odnětí svobody. Výše 
trestní sazby může vlivem přitěžujících okolností dosahovat až dvanácti 
let v případě, je-li trestným činem způsobena smrt nejméně dvou osob.
Ujišťujeme občany, že našim cílem rozhodně není „strašit“ trestními 
sankcemi, ale upozornit na důležitost opatření k zabránění šíření one-
mocnění COVID-19 a poukázat na možné následky spojené s jejich po-
rušením.
Policisté provádějí veškeré procesní úkony a kontroly dodržování vlád-
ních nařízení s maximální obezřetností za použití ochranných pomůcek 
a úzce spolupracují s Krajskou hygienickou stanicí Středočeského kraje.

por. Bc. Lucie Nováková, tisková mluvčí P ČR MB

Dopisy
Ludmila je přesvědčená, že čím víc lidí se o ni bude starat, 

tím déle bude moct ŽíT DOMA
Byla v nejlepších letech, když se dozvě-
děla, že další život jí bude ztěžovat roz-
troušená skleróza. Od té chvíle uplynulo 
dvacet let, během kterých paní Ludmile 
přestaly sloužit nohy a pravá ruka. Levou 
leccos ještě trochu zvládne. Nebýt rodi-
ny, pečovatelské služby a  domácí zdra-
votní péče, doma by už ale zůstat ne-
mohla.
„Můj stav se hodně zhoršil, když jsem si 
přetrhla achilovku. Měsíc jsem byla v ne-
mocnici, další dva v následné péči v tří-
lůžkovém pokoji. Představa, že skončím 

už v padesáti někde v ústavu, se mi vůbec nelíbila. Chybělo mi soukro-
mí, chtěla jsem domů,“ vzpomíná na  neveselé období Ludmila, která 
se do té doby byla schopná pohybovat ještě s oporou chodítka. Nově 
odkázaná na vozík si proto začala zjišťovat, co pro návrat k rodině musí 
udělat.
Z dvou schodů před vchodem do jejich rodinného domku v Benátkách 
nad Jizerou se mezitím stala nepřekonatelná překážka. Než si po prv-
ním zamítnutí vybojovala příspěvek na  nájezdovou plošinu, museli ji 
domů tlačit po starých dveřích manžel se synem. „Přitom to byly jen dva 
schody. Dnes už se na elektrickém vozíku dostanu na zahradu i sama,“ 
vypráví Ludmila. Úpravám se nevyhnula ani koupelna, k  vaně přibyl 
sprchový kout, postel v ložnici nahradilo polohovatelné lůžko. „Pro mě 
je nutností. Když jsem měla ataku a  byla jsem schopná jen ležet, byl 
pro mě velký problém se napít, najíst. Myslela jsem, že se snad udusím,“ 
podotýká. 
Časem se uplatnil při přesunech z lůžka na vozík i zvedák. „Podařilo se 
mi na něj získat příspěvek, zároveň čerpám také příspěvek na péči nej-
vyššího stupně. Díky tomu jsem si mohla domluvit také pečovatelskou 
službu. Zpočátku mi chodili pomáhat jen se osprchovat, dnes už do-
cházejí dvakrát denně. Říkám si, čím víc lidí se o mě stará, tím déle budu 
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moct zůstat doma. Ráno mě pečovatelka připraví do  života, pomůže 
s hygienou, obléknutím, manžel mi mezitím připraví snídani. Večer mi 
pomáhá někdy pečovatelka, jindy přijde syn,“ popisuje Ludmila s tím, že 
je do budoucna připravená využívat pečovatelskou službu ještě častěji, 
aby šetřila síly sedmdesátiletého manžela.
„Balíček domácích služeb“ uzavírá domácí zdravotní péče, která s paní 
Ludmilou chodí rehabilitovat, a  z  běžně dostupných služeb fi rma 
na úklid. „Zorganizovat si to takhle mě stálo hodně sil, ale funguje to. 
Sama toho moc dělat nemůžu, buď ležím v posteli, nebo sedím na vo-
zíku, občas si čtu a koukám do počítače. Snažím se ale rodinu příliš ne-
zatěžovat svými problémy, kde všude mě píchá,“ směje se paní Ludmila 
a s vážnějším tónem v hlase dodává: „Musím být statečná!“
Eva Kroupová, Institut sociální práce, z. s.

Návštěvníci z usA 
Zda-li pak víte, že zde v Benátkách nad Jizerou se kdysi dávno, tak ko-
lem roku 1897, vyráběly počítače? Jeden takový počítač byl nalezen 
na půdě jednoho zdejšího domu a pokud vím, dochoval se jen ten je-
diný kousek. Je celkem ve slušném, zachovalém stavu a je vystaven zde 
v našem muzeu.
|

Je to tak asi pět let, co k nám do Muzea hraček přišlo snad sedm Američa-
nů, prý že jsou z Los Angeles a byl mezi nimi i jeden černoušek. Provázel 
jsem je po muzeu a povídali jsme si tak trochu u každé vitrínky, co zde 
máme, jak si co opravujeme atd. Cestou do druhé části muzea jsem těm-
to návštěvníkům vysvětloval, že zde vystavujeme také jeden velmi starý 
počítač, který se vyráběl v Benátkách nad Jizerou a trochu z legrace jim 
povídám, že v USA ještě tou dobou používali petrolejové lampy, když zde 
v České republice se vyráběly již počítače. Trochu na mě koukali a divili 
se, jak to myslím a snad zda jsem v pořádku, nebo si dělám jen legraci. 
Když pak stáli u vitrínky, stále nevěděli, co to bude a co jim chci říci.  Až  
teprve, když jsem ukazoval na počítadlo a začal jim vysvětlovat, že toto 
je ten náš první počítač a jak se používal, tak trochu zbystřili. Chvilku se 
dívali na mě, pak opět na počítač a po chvilce porozuměli a velice dobře. 
Nevím, co říci. Smáli se, protože očekávali nějaký skutečný počítač a  já 
jim ukazoval břidlicovou tabulku, která byla již tenkrát plochá jako dnešní 
monitor a  s  nápisem Nuudle. Tedy název našeho prvního vyhledávače 
světa který Američané  nemohli použít, protože ten máme patentovaný, 
tak si vymysleli Google. Dále je zde školní počítadlo a nakonec dřevěná 
myška, která má ještě zachovalý kousek kabele na konci (ocásek).  Mohu 
opět jen dodat, že ti chlapci z USA se stále jen smáli, vše hned pochopili 
a moc se jim náš „počítač“ líbil. Hned pak snad každý začal vše fotografo-
vat a že prý tedy budou v Los Angeles vysvětlovat kamarádům, že první 
počítače světa nejsou z USA, jak se doposud myslelo, ale z České republi-
ky z Benátek nad Jizerou.

J. Fiala, Muzeum hraček, Benátky nad Jizerou

P r o d e j   s l e p i č e k 
Červený Hrádek prodává slepičky typu

Tetra hnědá, Dominant všechny barvy,
Green Shell - typu Araukana 

a Dark Shell - typu Maranska.
Stáří 16 - 20 týdnů – cena 185 - 229 Kč/ks.

Prodej: Benátky nad Jizerou – parkoviště u tenisových kurtů
17. 4., 15. 5. a 12. 6. 2021 - 14:20 hod.

22. 6. - 13:00 hodin
VÝKUP KRÁLIČÍCH KOŽEK

Cena dle poptávky.
Info: Po-Pá 9-16 hod. tel.: 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz

sPOLEČENsKÁ NABíDKA
 ZRušENO – COVID-19: 20. 4. 2021, 

19:00 hodin, divadelní představení Víš 
PŘECE, ŽE NEsLYšíM, KDYŽ TEČE VODA, 
Kulturní a vzdělávací centrum Záložna – velký 
sál. Organizátor: město Benátky nad Jizerou

 ZRušENO – COVID-19: 1. 5. 2021, 9:00 
hodin, PRVOMÁjOVÝ jARMARK, Husovo 
náměstí. Organizátor: město Benátky nad 
Jizerou

 MuZEuM BENÁTECKA, Zámek - 2. po-

schodí,  v době uzavření muzeí v rámci pro-
ticovidových opatření pravidelně seznamuje 
na svém facebookovém profi lu se svými sbír-
kovými předměty, historickými fotografi emi 
a významnými událostmi na Benátecku

VRÁCeNí VšeCh PRODaNýCh VSTUPeNeK
na divadelní představení

„Víš PřeCe, že NeSLyšíM, KDyž Teče VODa“ 
Vzhledem k pokračující epidemii covid-19 je ZRUŠEN i další náhrad-

ní termín tohoto představení, tedy 20. duben. 
Občané mají možnost vstupenky vrátit v Městské knihovně  (případ-
ně v Infocentru), kde jim bude vyplacena příslušná fi nanční částka.
Stanovení nového termínu divadelního představení a prodeje vstu-

penek se uskuteční až za příhodnější epidemiologické situace.

V z p o m í n k a
Dne 19. dubna 2019 zemřela moje maminka,

paní učitelka
M i l o s l a v a   M i n a ř í k o v á. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Dcera Renata s rodinou

Rozloučili jsme se
Dne 26. února 2021 nás opustila naše milovaná manželka, 

maminka, babička, sestra, švagrová a teta, paní
Z d e ň k a   N o v o t n á.

Zarmoucená rodina
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KROUŽKOVÁ VAZBA 
DOKUMENTŮ

LAMINACE DOKUMENTŮ
VÝROBA RAZÍTEK

www.razitkabnj.cz
Pražská 68, Benátky n. J. 

(kancelář Pohřební služby)

Tel: 776 829 102

info@razitkabnj.cz

Vaše zakázky je možno převzít 
a zhotovit i mimo pracovní dobu 
naší provozovny v Benátkách nad Ji-
zerou (po telefonické dohodě). Více 
podrobností naleznete na našich 
stránkách
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Civilní bezpečnostní služba

přijme do pracovního poměru

sTuDENTY - OsOBY sE ZPs - sTAROBNí DůCHODCE
na pozici

PRaCOVNíK OSTRahy a ReCePCe

Výhodné mzdové podmínky - pes výhodou.

Bližší informace na telefonu 
608 313 199 nebo 732 408 337
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ŠPIČKOVÁ KLIMATIZACE A TOPENÍ 
V JEDNOM VČETNĚ MONTÁŽE

ZA VYNIKAJÍCÍ CENU

PRAGOPOLAIR s. r. o., Pražská 592/120, Benátky nad Jizerou, tel. 602 524 362

www.pragopolair.cz
benatky@pragopolair.cz

PERFEKTNÍ TEPLOTA DOMA

OLIMPIA Splendid NEXYA S4E09 za 21 599 Kč bez DPH*

pro prostory do 70 m3, to je cca 30 m2

OLIMPIA Splendid NEXYA S4E12 za 24 199 Kč bez DPH*

pro prostory do 95 m3, to je cca 40 m2

*+15 % DPH pro soukro mé osoby (bydlení) nebo + 21 % pro fi rmy

Za tuto cenu získáte perfektní teplotu v létě i v zimě, s výjimečně tichým a úsporným 
provozem (invertor), jednoduchým a elegantním designem.
Pro objednávky do konce dubna Wi-Fi modul zdarma!

Cena zahrnuje: 1 venkovní a 1 vnitřní jednotka včetně dálkového ovládání, izolované potru-
bí do 3 m (měď), plastové žlaby pro uložení potrubí a kabelů, konzole pro upevnění venkovní 
jednotky na zeď / podstavec pro instalaci na zem, spojovací a montážní materiál, doprava 
do 20 km od sídla fi rmy PRAGOPOLAIR s. r. o., montáž a zprovoznění.

POUKÁZKA 100 Kč
na předsezonní servis autoklimatizací
(kontrola, základní servis a dezinfekce autoklimatizace)
více informací naleznete na www.autoklimatizace.pragopolair.cz

PERFEKTNÍ TEPLOTA NA CESTY


VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 120 000 Kč

Praha a stř. Čechy 100.7 FM | R-REGION | vyhrajtetrakturek.cz

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA
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H O K E j
„a“ mužstvo

Jak jsme už v minulém čísle Zpravodaje hokejové příznivce informo-
vali, v měsíci březnu sehrávalo benátecké družstvo poslední tři zápa-
sy základního kola soutěže a všechny tři probíhaly na hřišti soupeře. 
Na  domácím zimním stadionu už totiž v  březnu nebyla k  dispozici 
ledová plocha. Z níže uvedené výsledkové tabulky vidíme, že se na-
šim hochům dostatečné množství bodů nepodařilo nasbírat a  tím 
pádem tedy družstvo Benátek nad Jizerou v soutěži ročníku 2020/21 
skončilo. Do play-pff totiž postupovalo prvních 12 mužstev a tam se 
Benátky z konečného umístění na patnácté příčce v tabulce, bohu-
žel, letos nepodívají. Letošní, tak trošku podivnou, sezonu tedy už 
ukončily a my se budeme těšit na příští ročník, který už, doufejme, 
bude pro nás všechny lepší a takový, na jaký jsme z diváckého hle-
diska zvyklí.

HC AZ Havířov 2010 - HC Benátky    4 : 3 sn Svoboda, Jiruš, Křepelka
HC Benátky - HC Stadion Litoměřice 2 : 5 Strnad, Šafářovský
HC Slavia Praha- HC Benátky  7 : 2 Jansa, Pabiška

A jak jsme slíbili, přinášíme hodnocení pro nás právě uplynulé sezony 
z úst těch nejpovolanějších, tedy z úst hlavního trenéra týmu Valdema-
ra Jiruše. Třináctou prvoligovou sezonu benáteckých hokejistů zhodno-
til hlavní trenér Valdemar Jiruš, který nastínil i plány pro příští ročník, 
ve kterém by se již mělo z druhé nejvyšší soutěže sestupovat.
„Zlom nastal v polovině soutěže,“ říká.
První polovina prvoligového ročníku 2020/21 vyšla klukům na jednič-
ku, chvíli se dokonce vyhřívali na  samém vrcholu. Hokejisté Benátek 
nad Jizerou ale po obměně kádru přestali pravidelně sbírat body a na-
konec opustili i příčky zajišťující předkolo play-off.
• Benáteckým hokejistům skončila prvoligová sezona 2020/21 již po  zá-
kladní části. Jaká je s konečným 15. místem spokojenost a jak byste zhod-
notil uplynulou sezonu?
V úvodu sezony jsme měli velice dobře poskládaný tým a vyváženost 
byla ve všech formacích i postech. Tým šlapal jak na ledě, tak i v ka-
bině. Kluci se prezentovali dobrým pohybem, kombinací a  velice 
slušně zvládali systémové a taktické činnosti. Tým měl sílu a dokázal 
zvládat těžké situace. Zlom nastal v polovině soutěže. Někteří hráči 
odjeli na  mistrovství světa do  dvaceti let, jiní se posunuli do  prv-
ního týmu a my začínali prakticky od začátku. Každý takový zásah 
do  týmu je znát. Šanci dostali opravdu mladí hráči, kteří začínají 
nakukovat do  se-
niorského hokeje, 
avšak chybí jim 
zkušenosti, herní 
vyzrálost a  také 
fyzické parametry 
jsou oproti sou-
peřům nesrovna-
telné. Klukům se 
nedá upřít bojov-
nost, nasazení, 
obětavost, což 
mimochodem po-
važuji u  každého 
mladého hráče 
za  samozřejmost. 
Vyzrálost našich 
soupeřů byla znát 
a  klíčové fáze 
utkání rozhodovali 
zkušení hráči. Náš 
mladý tým herně 
nepropadával, ale 
výsledkově ano, 
a  to znamenalo 
propad v  tabulce 
na  nepostupová 
místa. Naším cílem 
bylo play-off, které 
jsme neuhráli, tak-
že, samozřejmě, 
jsme zklamaní. 
Druhou větou mu-
sím říci to důležité. 

V  naší organizaci máme být partnerem pro liberecký A-tým, a  to 
se povedlo. Někteří hráči prvního týmu se u nás dostávali do herní 
praxe, jiní v  případě potřeby doplnili Bílé Tygry, jakožto doplnění 
z našeho farmářského týmu. 
• Splnila tedy benátecká farma svůj smysl? 
Smysl naší farmy je nepopíratelný. Jsme tu pro A-tým, ne oni pro 
nás. Někdy je to tvrdé a  náročné. Ve  vyřazovací části hrát nebude-
me, avšak Bílí Tygři jsou v  první čtyřce, což je podstatné. Může to 
znít tvrdě, ale přesně tohle je cílem farmy. Musíme být plně k  dis-
pozici. Přidanou hodnotou je ohrávání mladých hráčů v seniorském 
hokeji. Kluci se přes žákovské kategorie, akademii a farmu dostávají 
do A-týmu, kde získávají pevné místo. Toto je pozitivní a  inspirující 
pro další mladé hráče.
• Určitě byste ale našel také nějaké nedostatky farmy. Co by bylo dobré zlep-
šit do příští sezony?
Pro kvalitnější růst mladých hráčů by bylo dobré mít v týmu více zkuše-
nějších hráčů, kteří mladým pomůžou v těžkých situacích a pomohou 
jim také v tom, aby dříve a kvalitněji vyzráli, a to jak herně, tak i charak-
terově. Toto je důležité pro jejich rozvoj. Hráč jinak roste vedle dvou už 
hotových hokejistů, než vedle ročníkově stejného spoluhráče. Musíme 
vše zanalyzovat, rozebrat a zareagovat na to, že uplynulé čtyři sezony 
byly nesestupové. Mohli jsme tedy využívat velký počet mladých hráčů, 
což nám letos umožnilo i  to, že se nehrály akademické soutěže. Nyní 
to bude jiné. Všechno se musí v klidu rozebrat a nastavit tak, aby vše 
dávalo smysl a fungovalo. Je to hodně závislé na financích, které jsou 
zásadním faktorem.
• Jaký bude program benáteckých hokejistů po posledním zápase na ledě 
pražské Slavie a kdy začne příprava na sezonu 2021/2022?
Pro naši farmu ještě tato sezona nekončí. Pokračujeme v plném trénin-
kovém procesu. Bílí Tygři mají na soupisce ještě některé hráče od nás 
a ti jsou v případě potřeby připraveni okamžitě naskočit. Trénovat bu-
deme po celou dobu, dokud bude hrát liberecký tým. Všichni si přeje-
me, aby kluci měli formu a hlavně, aby byli ve vyřazovacích bojích zdra-
ví. Po skončení sezony bude volno. Začít přípravu na novou sezonu je 
v plánu od začátku května. 
• Co byste závěrem popřál příznivcům benáteckého hokeje?
Všem bych popřál hlavně pevné zdraví, aby zvládli tuto nelehkou dobu 
a abychom se postupně vrátili v klidu k normálnímu životu. Našim mla-
dým hráčům bych přál sebereflexi, co obnáší profesionální sport. Talent 
totiž nestačí. Pokud si hráči uvědomí, že bez tvrdé práce to nejde, bude 
se v  našem sportu i  v  dalších sportovních odvětvích blýskat na  lepší 
časy. Všem našim fanouškům a sponzorům bych rád poděkoval a po-
přál jim pevné zdraví. 

H. Sloupová



26 27 12. dubna 2021

SPORT
Fotografie na této dvoustraně: Archiv HC Benátky nad Jizerou, archiv SK Benátky nad Jizerou

Opět tréninky on-line
Po  skvělých únorových přírodních podmínkách jsme se opět vrátili 
k počítačům a tréninkům on-line. 
Pro děti už to musí být šílené, trénink pouze v obývacím pokoji, nic ji-
ného není ale možné. 

Doufejme, že po zimním a deštivém březnu, se počasí zlepší a vládní 
opatření dětem dovolí sportovat alespoň venku. Hned jak to bude mož-
né, začneme venku trénovat společně! 
To je spíše teorie, uvidíme, jak to dopadne. Tréninky on-line zatím stá-
le trvají, všichni však víme, že sportovat venku je určitě lepší než před 
obrazovkou. 
Děti si ale i  tak zaslouží velkou pochvalu za  to, že to nevzdávají. Mají 
chuť trénovat a stále se nám na tréninky připojují. 
Děkujeme, snad se už brzy uvidíme i jinak než přes monitory. 
Dále bychom vás chtěli pozvat na již 4. ročník Benátecké hokejové školy 
pod záštitou našeho nejlepšího odchovance Radima Šimka. 
Více informací najdete na www.mladezbenatky.cz 
Držme se, věříme, že tuto dobu zvládneme.

Za trenéry HC Benátky nad Jizerou Václav Haspeklo 

K O P A N Á
jsem rád, že mi to tam aspoň trochu padá, ale klidně bych to 

vyměnil za pár bodů navíc, říká čtyřgólový záložník jan Boček
S  fotbalem začínal v Dolním Bousově. V mládeži prošel Mladou Bole-
slaví, následně si zahrál za třetiligový Kolín, nastupoval také v druholi-
govém klubu Bohemians Praha. Před čtyřmi lety přestoupil z nedaleké 
Dobrovice do tehdy třetiligových Benátek nad Jizerou, kde se stal ihned 
oporou. Během 83 mistrovských zápasů nastřílel 21 branek. Čtyřikrát 
se trefil i v letošním divizním ročníku a společně s nigerijským útoční-
kem Jimmym se tak dělí o druhou příčku benáteckých kanonýrů. Zda 
sedmadvacetiletý středopolař Jan Boček či některý z  jeho spoluhráčů 
vstřelí ještě v této sezoně nějakou branku, je v tuto chvíli ve hvězdách. 
I na otázku případného pokračování přerušené soutěže přišla v násle-
dujícím rozhovoru řada.
• Sezona 2020/21 je pro tebe v pořadí pátou v benáteckém dresu. Jak vzpo-
mínáš na svůj příchod z Dobrovice v roce 2017 a co tě tehdy do Benátek 
nad Jizerou přivedlo?
Na svůj příchod vzpomínám jen v dobrém, protože z Dobrovice jsem 
odcházel hlavně kvůli tomu, že jsem vůbec nenastupoval, což se v Be-
nátkách otočilo o sto osmdesát stupňů. Navíc jsme zde koupili byt, tak-
že i tohle hrálo určitě velkou roli. 
• Tehdy byly Benátky odsouzeny k boji o záchranu třetí ligy. Neodradilo tě 
ani to, že tě čekal tvrdý boj o setrvání v třetí nejvyšší fotbalové soutěži?
Musím říci, že jsem nad tím ani nijak zvlášť nepřemýšlel. Hlavní pro mě 
bylo, abych zase po půl roce začal nastupovat. Ve finále jsme se zachrá-
nili vcelku v klidu, takže jsem tohoto kroku rozhodně nemusel litovat.
• Rok a půl jsi zde odehrál v ČFL. Nyní již třetí sezonu nastupuješ v divizi. 
Na jaké období, spojené s Benátkami, vzpomínáš nejraději?
Jelikož jsem tu zatím nezažil žádnou postupovou sezonu, tak musím 
říci, že nejlepší období byl první půlrok hned po mém příchodu. Dařilo 
se nám jako týmu a dařilo se i mně. Zachránili jsme se v poklidu a splnili 
tak cíl, se kterým jsme šli do jarní části.
• Během tvého benáteckého působení tě vedlo již šest hlavních trenérů. Čí 
styl ti seděl nejvíce a naopak, pod kým to nebylo pro tebe úplně ono?
Je pravdou, že se tu vystřídalo opravdu dost trenérů. Asi nejde říci, čí 
styl mi seděl nejvíce. Záleží, v jakém období tady ten trenér byl a jak se 
nám jako týmu dařilo. Dá se říci, že jsem vždy hrál pravidelně pod všemi 
trenéry, takže pro mě to žádná překážka nebyla. Nejvíce vykulený jsem 
byl po příchodu Jindry Tichaie. Ten když na prvních trénincích spustil 
své hlášky, tak jsme po sobě s kluky koukali a říkali si, co to je za bláz-

na? Nakonec to ale pod ním výborně šlapalo a navíc jsme ho prodali 
do Českých Budějovic, takže to pro všechny dopadlo dobře (smích).
• Jak už jsi říkal, do Benátek nad Jizerou ses přistěhoval. Znamená to tedy, 
že se ti tu líbí a jsi tu spokojený?
Říkal jsem to již v  úvodu, byl to jeden z  hlavních důvodů, proč jsem 
přestoupil právě do Benátek nad Jizerou. Jsem tady spokojený, máme 
malého syna, takže je super, že nemusím nikam dojíždět. Uvidíme, jak 
dlouho si mě tady předseda klubu Marek Mařík nechá, ale já nemám 
důvod nikam odcházet.

 Jan Boček (v modrém dresu)

• Pojďme k současné sezoně. V ní máš na svém kontě osm odehraných zá-
pasů a hned čtyři vstřelené branky. Co stojí za tvojí střeleckou potencí?
Asi největší rozdíl je v tom, že tuto sezonu padalo velké množství bra-
nek a já, jako podhrotový záložník, bych se na střílení branek měl také 
nějak podílet. Jsem rád, že mi to tam aspoň trochu padá, ale klidně bych 
to vyměnil za pár bodů navíc, abychom byli v tabulce o něco výše.
• Nejčastěji nastupuješ na postu podhrotového záložníka, přitom dříve jsi 
byl spíše hráčem na křídle. Na jakém postu se cítíš lépe?
Momentálně se cítím určitě lépe uprostřed zálohy, protože si už ani 
nedokážu představit, že bych hrál na kraji záložní řady. Tam musí hrát 
někdo rychlejší a mladší, který má lepší fyzičku (smích).
• Sezonu již v  průběhu října přerušila koronavirová epidemie. Jak snášíš 
toto období, kdy se nemůže společně trénovat? Jakým způsobem se udr-
žuješ?
Štve mě to, asi jako každého. Období bez tréninků a hlavně bez zápasů 
mě nebaví. Trenér nám posílá, co máme odběhat, tak se aspoň takto 
udržujeme. Nyní snad bude už i lepší počasí, tak budu moci i vyjet ně-
kam na kole, nebo jít na in-line brusle. Trénink a zápas to ale pochopi-
telně nemůže nahradit.
• Myslíš si, že v tomto divizním ročníku ještě vyběhnete na hřiště k mistrov-
ským zápasům, nebo bude tato sezona, po  vzoru té minulé, předčasně 
ukončena?
Hrozně bych si přál, abychom ještě nastoupili, ale jsem realista a mys-
lím si, že se soutěž nestihne dohrát, jelikož FAČR prohlásil, že se sezona 
nebude prodlužovat. Bohužel to tak vypadá, na  druhou nedohranou 
sezonu za sebou. Všem bych tímto popřál pevné zdraví a ať se tato situ-
ace co nejdříve vrátí k normálu. 

Ondřej Nejedlo

V O L E j B A L
Trénování v době covidové

On-line trénink je v  současné době jediná možnost, jak se s  našimi 
mladými sportovci spojit. Moc nám chybí, a tak se jim snažíme po ce-
lou dobu uzavření hal nabídnout alespoň on-line trénování, které si 
do konce února vedl každý trenér sám. Začali jsme sledovat pokles dětí 
na tomto druhu tréninku, tak jsme od března pro naši mládež připravili 
změnu. Naši trenéři se domluvili a každý si své tréninky zaměřil na něco 
jiného. V současné době tedy naší mládeži nabízíme až 10 on-line tré-
ninků, ze kterých si mohou vybrat, kterého se zúčastní. Mohou vybírat 
z vytrvalostního tréninku, tréninku s míčem, kompenzačního tréninku, 
silového tréninku (určen pro starší) a tréninku pro naši přípravku. 
Venku se nám otepluje, takže už začínáme realizovat i  nápady, které 
do  této doby nebylo možné uskutečnit. V  době uzávěrky zpravodaje 
jsme požádali děti i rodiče o vyplnění dotazníku, ze kterého nám, dou-
fáme, vyjdou nějaké informace o zájmu a možnostech dětí. Snažíme se 
pro naši mládež dělat maximum. 
Moc nám naši sportovci chybí a stále pevně věříme, že se s nimi co mož-
ná nejdříve sejdeme na hřištích. 

Trenéři VK Benátky 
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